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Logotyp - farebné verzie

Na podklade tvorenom žltou korpo-
rátnou farbou je možné použiť druhý 
farebný variant s bielym štvorcom 
v strede.

Na červenom a modrom podklade je 
povolené použiť len biely logotyp.
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Uvádza to materiál, ktorým sa v ok-
tóbri zaoberala vláda SR s výsled-
kom prísľubu investičnej pomoci vo 
forme úľavy na daniach z príjmov vo 
výške 18 miliónov eur pre spoloč-
nosť Vaillant Group Heat Pump Pro-
duction, s. r. o. na podporu realizácie 
investičného zámeru v Senici "Vybu-
dovania novej prevádzky na výrobu 
tepelných čerpadiel a vývoj výrob-
ných procesov v regióne Senica“. 

„Po ukončení procesu výberového 
konania generálneho dodávateľa 
stavby a získaní potrebných po-
volení plánujeme začiatkom bu- 
dúceho roka so začatím výstavby 
nového, moderného závodu na 
výrobu tepelných čerpadiel v prie- 
myselnom parku v Senici. Zámer 
je v priebehu roka 2023 spustenie 
prevádzky na výrobu ekologických 
produktov pre vykurovanie s vyso-

Spoločnosť Vaillant Group Heat Pump Production postaví v Senici závod na výrobu  
tepelných čerpadiel na pozemku s rozlohou 250 000 m² v časti Kaplinské pole a vytvorí 
841 nových pracovných miest. So začiatkom výstavby počíta v prvom štvrťroku 2022. 

kou účinnosťou,“ upresnil pre RTVS 
riaditeľ závodu Vaillant Group Rado-
van Prístavok. 

Senicu pôvodne nechcel
Richard Sulík sa pritom netajil, že by 
rád videl podobnú investíciu radšej 
niekde na východe Slovenska ako 
práve v Senici: „Stáli sme pred roz-
hodnutím, či podporiť túto investí-
ciu tu, kde oni už majú materský zá-
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vod – to je dôležité, alebo sa zmieriť 
s tým, že takmer 850 pracovných 
miest odíde do inej krajiny. Roz-
hodli sme sa pre to prvé, aj z toho 
dôvodu, že sme sa dohodli „iba“ 
na daňovej úľave,“ odkryl témy ro-
kovania v uplynulých mesiacoch  
so zástupcami nemeckého investora 
podpredseda vlády a minister hos-
podárstva v reportáži RTVS.
              (pokračovanie na ďalšej strane)

Historicky najvyššia investícia 
v objeme 120 miliónov eur 

mieri do Senice

Foto: FB Vaillant
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Redakcia Našej Senice oslovila pria-
mo materský závod Vaillant v Skalici 
s otázkami týkajúcimi sa samotnej 
výstavby, jej vplyvu na životné pro-
stredie, ktorý je vo vládnom materiály 
pripomienkovaný, ako aj s otázkami 
na podrobnosti a spôsob náboru 
budúcich zamestnancov vo výrobe i 
technologickom centre, ich kvalifikač-
ných predpokladov alebo  zmennosť 
prevádzky. Zaujímalo nás aj to, či si 
spoločnosť vystačí s domácim trhom 
práce, alebo bude musieť siahnuť aj 
po pracovníkoch zo zahraničia. Keďže 
v týchto dňoch sú otázky stále spra-
covávané nemeckou centrálou,  ďalej  
uvádzané informácie sú čerpané z 
verejne dostupných materiálov, ktoré 
boli súčasťou vládneho návrhu inves-
tičnej pomoci.

120 miliónov reálne preinvestuje
V rámci realizácie investičného zá-
meru v časti priemyselnej výroby 
prijímateľ (spoločnosť Vaillant Group 
Heat Pump Production so sídlom v 
Skalici) plánuje vynaložiť minimálne 
119 840 000 eur ako oprávnené inves-
tičné náklady na dlhodobý hmotný 
majetok vo forme pozemkov, budov, 
strojov, prístrojov a zariadení. V rámci 
realizácie investičného zámeru v čas-
ti technologického centra prijímateľ 
plánuje vynaložiť minimálne 150 000 

eur ako oprávnené investičné nákla-
dy na dlhodobý hmotný majetok vo 
forme strojov, prístrojov a zariadení a 
minimálne 10 000 eur ako oprávne-
né investičné náklady na dlhodobý 
nehmotný majetok vo forme licencií. 
Deklarované oprávnené investičné 
náklady tak v rozmedzí rokov 2021 až 
2026 dosiahnu minimálne hodnotu 
120 miliónov eur. 

Celý objem výroby na export
Činnosť novej priemyselnej prevá-
dzkarne v Senici bude zameraná na 
výrobu modulov exteriérových tepel-
ných čerpadiel (stojace vetracie jed-
notky) a interiérových hydraulických 
modulov (stojace a závesné moduly). 
Začatie výroby investor plánuje v 
roku 2023, pričom dosiahnutie plnej 
plánovanej kapacity predpokladá v 
decembri roku 2026. Práce na inves-
tičnom zámere v časti technologic-
kého centra sú naplánované na ob-
dobie september 2022 až december 
2023. Začatie poskytovania služieb 
technologického centra je plánova-
né v roku 2024 a dosiahnutie plnej 
plánovanej kapacity prijímateľ pred-
pokladá v priebehu roka 2024. Celá 
produkcia novej prevádzkarne prie-
myselnej výroby je určená na export, 
a to prevažne na trh Európskej únie 
(až 84 percent).

Až 841 nových pracovných miest
Spoločnosť plánuje vytvoriť celkom 
841 nových pracovných miest v ro-
koch 2022 až 2026, pričom 829 bude 
v priemyselnej výrobe a 12 nových 
pracovných miest vznikne v rámci 
technologického centra. Z celkového 
počtu novovytvorených pracovných 
miest bude až takmer 80 percent ur-
čených pre zamestnancov so základ-
ným vzdelaním, zvyšok budú tvoriť 
pracovníci s úplným stredoškolským 
vzdelaním a vysokoškoláci. 

Počíta sa najmä s obsadením na-
sledovných pozícií: vedúci výroby, 
vedúci tímu konečnej montáže, 
prevádzkovateľ konečnej montáže, 
vedúci tímu lisovne/lakovne, prevá-
dzkar lisovne/lakovne, pozície v lo-
gistickom sklade, plánovač výroby, 
plánovač materiálu, technik procesu 
kvality, technik vstupnej a výstupnej 
kvality, mechanik/elektronický inži-
nier, produkčný IT inžinier, pracovník 
bezpečnosti životného prostredia, 
technik údržby mechatronika/elekt-
ronika, technik softvéru pre údržbu, 
vedúci závodu, manažér kvality, ma-
nažér výroby, manažér strojárstva, 
manažér výrobnej logistiky, pozície 
v oblasti ľudských zdrojov, pozície 
v administratíve (financie, priame a 
nepriame nákupy, podpora SAP).

Plánované mzdy rádovo vyššie ako 
priemer v národnom hospodárstve 
Plánovaná priemerná výška hrubej 
mzdy zamestnanca novej prevádzkar-
ne v Senici má začínať v roku 2022 na 
1831 eurách. Pre porovnanie, priemer-
ná mzda v okrese Senica v roku 2020 
dosiahla výšku 1 197 eur. Plánovaná 
priemerná výška hrubej mzdy zamest-
nanca v technologickom centre v Se-
nici je v materiály v počiatočnom roku 
2022 stanovená na hladine 3329 eur.

Vaillant - rodinný podnik
Spoločnosť Vaillant Group Heat Pump 
Production so sídlom v Skalici je čle-
nom nemeckej skupiny Vaillant Group, 
ktorú v roku 1874 založil Johann 
Vaillant. Dnes ide o rodinný podnik s 
globálnym pôsobením zastávajúcim 
vedúce postavenie v oblasti vývoja a 
výroby vysokoúčinných výrobkov a 
riešení pre vykurovanie, chladenie a 
ohrev teplej vody. So ziskom 2,7 mld. 
eur v roku 2020 a približne 15 000 
zamestnancami sa skupina Vaillant 
Group radí medzi najväčšie spoloč-
nosti v európskom sektore vykurova-
nia, vetrania a klimatizácie a je celo-
svetovo uznávaným lídrom v oblasti 
technológií. 
-tam-, Zdroj: materiál vlády SR" Návrh na po-
skytnutie investič. pomoci pre spol. VAILLANT 
GROUP Heat Pump Production...

Pozemok, na ktorom má vyrásť nový závod na výrobu tepelných čerpadiel sa nachádza v priemyselnom parku v časti Kaplinské pole. 
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Sľub poslanca M. Čulen zložil na 
poslednom rokovaní MsZ, ktoré sa 
uskutočnilo vo štvrtok 11. novem-
bra. Za poslanca kandidoval v ostat-
ných komunálnych voľbách v roku 
2018 za Stranu zelených Slovenska.

M. Čulen už v minulosti sedel v po-
slaneckých laviciach celkom počas 
štyroch volebných období, napo-
sledy v rokoch 2006 až 2010, pričom 
vždy figuroval ako člen mestskej 
rady a zároveň komisie životného 
prostredia. Profesiou je zubný lekár, 
ktorú stále vykonáva. Zároveň je 
tento staronový poslanec zaniete-
ným športovcom, pôsobí ako tréner 
v Hanko kai karate klub Senica, ktorý 
v roku 1974 založil. 

Martina Otrísalová sa poslaneckého 
mandátu v mestskom zastupiteľstve 
vzdala zo zdravotných dôvodov: 
„Naše štvorročné funkčné obdo-

bie poslancov sa pomaly prehuplo 
do svojho posledného roka. Za ten 
čas nám rukami prešlo veľa mate-
riálov a urobili sme veľa dôležitých 
rozhodnutí. Bola som pripravená, 

Zmena v poslaneckých laviciach mestského zastupiteľstva:
Štafetu po Martine Otrísalovej preberá Martin Čulen
MUDr. Martin Čulen si 5. novembra prevzal z rúk primátora Senice Martina Džačovského osvedčenie o tom, že 
sa ako náhradník za volebný obvod číslo sedem stáva poslancom Mestského zastupiteľstva v Senici. Nahradí 
doterajšiu poslankyňu Mgr. Martinu Otrísalovú, ktorá sa 28. októbra vzdala poslaneckého mandátu.

spoločne s Tímom Senica a ostatný-
mi kolegami, robiť ďalšie, podporiť 
pána primátora a celý jeho tím na 
MsÚ v dobre rozbehnutej práci a 
v  napredovaní nášho mesta. Rada 

by som naďalej pokračovala v práci 
poslankyne MsZ, ale niekedy nám 
život prinesie nepredvídateľné situá-
cie, kedy je potrebné sa sústrediť na 
iné veci a skĺbiť osobné a pracovné 
záležitosti je vtedy veľmi náročné. 
Keďže moje rozhodnutie prišlo rých-
lo, nemala som ani príležitosť stret-
núť sa na posledných rokovaniach 
s niektorými svojimi kolegami. Špe- 
ciálne by som sa chcela poďakovať za 
spoluprácu všetkým členom Komisie 
pre vzdelávanie, kultúru, mládež a 
občianske záležitosti pri MsZ Senica, 
aj našej tajomníčke Márii Výletovej a 
takisto Eve Baranovej a Zuzane Gri-
mmovej z matriky za spoluprácu pri 
svadobných a uvítacích obradoch, 
ktoré boli mojou srdcovou záleži-
tosťou. Môjmu nástupcovi, pánovi 
Čulenovi, aj ostatným kolegom po-
slancom želám do ďalšieho obdobia 
veľa pracovného elánu a hlavne veľa 
zdravia.“                                                  -tam-

Brožúra "Sociálny sprievodca 
mesta Senica" obsahuje praktické 
a prehľadné informácie o rôznych 
druhoch poskytovaných sociál-
nych služieb pre široké skupiny 
obyvateľov.
 
Sociálny sprievodca vás zorientu-
je, aké "papiere" a kde vybavíte pri 
narodení dieťatka, aká pomoc a 
služby existujú pre rodiny s nezao-
patrenými deťmi, pre rodiny s vý-
chovnými problémami, pre obča-
nov v hmotnej núdzi a v ťažkých 
životných situáciách, pre seniorov 
a občanov s nepriaznivým zdra-
votným stavom, vrátane dôchod-
kového zabezpečenia, ale prináša 
aj informácie o mestských nájom-
ných bytoch a mestskej ubytovni.

Modrú brožúrku, ktorá obsahu-
je konkrétne telefónne čísla, e-
-mailové adresy a linky pomoci 
nájdete na informáciách MsÚ Se-
nica, ale napríklad aj v kancelárii 

Sociálny sprievodca je praktickým 
pomocníkom pre každého

INFOSEN v dome kultúry. Elektro-
nickú verziu Sociálneho sprievodcu 
mesta Senica nájdete na webovom 
sídle mesta tu: 
https://senica.sk/clanok/socialne-
-sluzby-a-byty.

-tam-

Od pondelka 15. 11. bude okres 
Senica podľa aktuálneho COVID 
automatu v čiernej farbe. Mnohé 
okresy pred najprísnejšími opat-
reniami zachránil tzv. žolík, čo je 
percento zaočkovanosti občanov 
z okresu vo vekovej skupine nad 
50 rokov, ktoré musí byť vyššie 
ako 65 percent. Okres Senica má 
v tejto vekovej kategórii zaočko-
vaných 62,1 percenta obyvateľov, 
do uvedenej 65-percentnej hrani-
ce chýba 625 osôb vo veku nad 50 
rokov. 

Niektorých zrejme odrádzala od 
očkovania vzdialenosť, mnohí do-
stali termíny v Malackách, Trnave 
alebo Skalici a na očkovanie sa ne-
mali ako dostať. Možnosť zaočko-
vať sa vakcínami Moderna alebo 
od novembra aj Pfizer/BioNTech 
ponúka vakcinačné centrum Po-
likliniky Senica. Stačí si pri regist-
rácii cez formulár NCZI na stránke 
korona.gov.sk vybrať ako miesto 

Poliklinika Senica už očkuje 
aj vakcínou Pfizer/BioNTech

očkovania mesto Senica. Senická 
poliklinika zároveň očkuje aj nere-
gistrovaných záujemcov. 

Najbližšie termíny očkovania  
v Poliklinike Senica:
V utorok 16. 11. 2021 očkovanie 
vakcínou MODERNA – registrovaní 
aj neregistrovaní záujemci.
Vo štvrtok 18. 11. 2021 očkovanie 
vakcínou PFIZER – neregistrovaní.
V piatok 19. 11. 2021 očkovanie 
vakcínou PFIZER – LEN registrovaní.
Očkuje sa od 8:00 do 15:00 hodiny, 
obedná prestávka je od 11:30 do 
12:30 hodiny.                                   -lva-
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Deň sociálnych pracovníkov bol zameraný na komunikačné techniky
Odborné podujatie, ktoré pripravilo 
Oddelenie sociálnych vecí, kultúry a 
športu MsÚ Senica, bolo určené soci-
álnym pracovníkom naprieč spektrom 
všetkých organizácií a inštitúcií v mes-
te Senica i blízkeho regiónu, ktoré po-
skytujú sociálne služby, poradenstvo 
a vykonávajú sociálnu prácu v tom 
najrýdzejšom zmysle slova. Súčasťou 
trojhodinového podujatia na pôde se-
nického mestského úradu bola 21. ok-
tóbra prednáška riaditeľky Centra pre 
deti a rodiny v Holíči Moniky Grepini-

akovej, ktorá sa v nej zamerala najmä 
na komunikačné techniky, rozvoj em-
patie, spolupráce a počúvania.
 
Medzi 45-tich sociálnych pracovní-
kov, ktorí sa prednášky zúčastnili, za-
vítal aj primátor mesta Senica, ktorý 
prítomným vyjadril úctu a poďakova-
nie za nesmierne ťažkú prácu, ktorú 
vykonávajú. A ako kľúčový moment 
podčiarkol snahu radnice vytvárať 
adekvátne podmienky na podporu 
v poskytovaní sociálnych služieb a 

ich skvalitňovanie, aby samospráva 
následne dokázala efektívne riešiť 
miestne sociálne problémy.

V závere podujatia vedúca oddelenia 
sociálnych vecí Renáta Hebnárová 
predstavila „Sociálneho sprievodcu 
mesta Senica“, ktorý bol spracovaný v 
rámci Komunitného plánu sociálnych 

služieb mesta Senica pre roky 2021 
– 2030. Modrá brožúra prehľadne 
mapuje a pomenováva druh a rozsah 
poskytovaných sociálnych služieb na 
území mesta, ako aj jednotlivé sku-
piny obyvateľov, ktorým sú určené 
a poskytované.  (Viac info o brožúre 
nájdete na predchádzajúcej strane.)

-tam-

Nocľaháreň mesta Senica sa nachádza na Hur-
banovej ulici. Nocľažníci za poskytované služby 
v podobe prespania, hygieny a možnosti získa-
nia ošatenia zaplatia 30 centov za noc (občania 
Senice s príjmom pod hranicou životného mi-
nima) alebo jedno euro za noc občania s trva-
lým pobytom mimo mesta Senica, prípadne tí, 
ktorí majú príjem najmenej vo výške životného 
minima.

Najmä v zimnom období, keď sa citeľne aj v 
noci ochladí, býva kapacita mestskej nocľahár-
ne plne obsadená ľuďmi bez domova. Režim 
jej fungovania je nastavený tak, že v nej môžu 
prebývať od 19.00 hodiny podvečer do 7.00 
hodiny rannej. Počas pandémie Covid-19 sa 
však tento režim trochu zmiernil, aby sa zabrá-
nilo nadmernému stretávaniu takýchto osôb v 
uliciach a tiež aby sa pre nich vytvorili dôstoj-
nejšie podmienky pre život počas lockdownu.
Okrem mestskej nocľahárne má mesto Seni-

Nocľaháreň s novými paplónmi, vankúšmi aj obliečkami

ca k dispozícii aj ďalšie zariadenie s pobytovým 
typom sociálnej služby – tzv. útulok, v ktorom 
prostredníctvom organizácie Zariadenie sociál-
nych služieb Senica, n. o., ktorej je zriaďovateľom, 
poskytuje takisto možnosť ubytovania, ale dlho-
dobejšieho charakteru celkom pre osem klientov.

-tam-

Mesto Senica začalo v prvom novembrovom týžd-
ni s inštaláciou svetelnej vianočnej výzdoby 
na stĺpy verejného osvetlenia v uliciach. Radnica 
momentálne pracuje aj na príprave tradičného 
vianočného podujatia Vianočná dedina (15. – 22. 
december), na ktorú sú Seničania zvyknutí a ktorú 
museli vlani kvôli pandemickým opatreniam ože-
lieť. Jej organizácia však bude aj túto sezónu pod-
liehať platným nariadeniam ÚVZ SR alebo vlády.                 
              -red-

Mesto Senica celoročne prevádzkuje Nocľaháreň, ktorá poskytuje ľuďom bez do-
mova možnosť prenocovania, zabezpečenia hygieny i ošatenia. Kapacita zariade-
nia je sedem postelí pre sedem osôb. Všetky lôžka mesto Senica v polovici októbra  
(13. 10. 2021) vybavilo novými obliečkami, vankúšmi i paplónmi. Zároveň boli vyme-
nené aj staršie postele a matrace.

Prednášajúca Monika Grepiniaková a  za organizátora vedúca 
oddelenia sociálnych vecí MsÚ Seca Renáta Hebnárová.
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Dobrovoľní hasiči sa pustili do protipožiarnych kontrol
S príchodom chladného počasia sa 
začína vykurovacie obdobie a s ním 
aj zvýšené nebezpečenstvo vzniku 
požiarov. Počas tohto obdobia senic-
kí hasiči už tradične evidujú zvýšený 
počet výjazdov k požiarom rodinných 
domov a k požiarom v bytovom fonde.

Najčastejšími príčinami vzniku požia-
rov tohto typu sú nevyhovujúci stav 
dymovodov a komínov, nesprávna 
inštalácia, obsluha alebo zlý technic-
ký stav vykurovacích telies. Okrem 
spomenutého do popredia vystupuje 
i nedbalosť a neopatrnosť pri manipu-
lácii s otvoreným ohňom, horľavinami 
či žeravým popolom. Dlhoročné štatis-
tiky dokazujú, že najčastejšou príčinou 
vzniku požiarov v rodinných domoch 
je práve nevyhovujúci stav vykuro-
vacích telies.

Preto mesto Senica v spolupráci 
s dobrovoľnými hasičmi mesta v 
súlade so zákonom č. 314/2001 Z. 

z. o ochrane pred požiarmi v zne-
ní neskorších predpisov, ktorý určil 
povinnosť obciam vo veciach zvere-
ného výkonu štátnej správy a v súla-
de s požiarnym poriadkom mesta 
Senica budú vykonávať od začiatku 
novembra 2021 do konca marca 
2022 preventívne protipožiar-
ne kontroly v rodinných domoch, 
obytných domoch (okrem bytov) a 
v iných stavbách vo vlastníctve ale-
bo užívaní fyzických osôb, kde sa 
zamerajú najmä na povalové pries-
tory, strechy, komíny, pivnice, gará-
že, a pod. na uliciach Krátka, Slád-
kovičova, Bernolákova, Školská, 
Robotnícka, Ľudovíta Vaníčka, 
Martina Braxatorisa, Jána Jonáša, 
Čerešňová, Železničná, Továren-
ská, mestská časť Čáčov, Sv. Cy-
rila a Metoda (2870, 2871, 2872, 
2873), Gorazda 3002, Sotinská 
1590, Kolónia 556, J. Kráľa 734, 
J. Bežu 2678, Hurbanova (1378, 
1379), Štefánikova (1441, 1559). 

Preventívnou protipožiarnou kontro-
lou sa v súlade s § 42 vyhlášky MV SR 
č. 121/2002 Z. z. o požiarnej prevencii 
v znení neskorších predpisov preve-
ruje dodržiavanie predpisov na úseku 
ochrany pred požiarmi. 

Členovia kontrolných skupín sú 
pri vykonávaní preventívnych pro-
tipožiarnych kontrol oprávnení 
vstupovať do objektov, vykonávať 
potrebné zisťovania a úkony, nazerať 
do príslušnej dokumentácie, poža-
dovať potrebné údaje a vysvetlenia a 
požadovať odstránenie zistených ne-
dostatkov bez zbytočného odkladu.

Členovia kontrolných skupín sa 
pred vstupom do objektu preu-
kážu preukazom člena kontrolnej 
skupiny spolu s občianskym preu-
kazom. 
Prosíme občanov, aby aj vo vlastnom 
záujme umožnili vstup a výkon tých-
to protipožiarnych kontrol. Kontroly 
slúžia predovšetkým k prevencii proti 
vzniku požiarov a ich účelom je upo-
zorniť majiteľov na možné riziká vzni-
ku požiarov a škôd na zdraví, živote i 
majetku. 

Branislav Bederka, technik PO, 
MsÚ Senica

Nová ambulancia NsP Skalica s proktochirurgickou liečbou hemoroidov

Riešeniu intímnych problémov typu 
hemoroidy, análne svrbenie, análne 
trhliny a rektálne polypy predchád-
za vždy konzultácia v proktologickej 
ambulancii, na ktorú sa treba objed-
nať.

Rozsah ťažkostí, ktoré súvisia s oblas-
ťou konečníka a vyžadujú si odbornú 
konzultáciu v ambulancii proktológa, 
je pomerne široké. Najčastejšie pri-
vádzajú pacientov do proktologickej 
poradne hemoroidy. „Hemoroidy 
a ligatúry hemoroidných uzlov 
riešime ambulantne tzv. rádiofre-
kvenčnou liečbou. U hemoroidov 
IV. stupňa už využívame tzv. Lon-
govú operáciu. Ide o veľmi šetrný 
výkon, kde je už nutná plánovaná 
hospitalizácia do 48 hodín,“ osvetlil 
primárne zameranie proktologic-

kej ambulancie primár Chirurgické-
ho oddelenia Fakultnej nemocnice 
AGEL Skalica MUDr. Milan Skladan. 

Konzultácie onkologických ochorení 
v oblasti konečníka a hrubého čreva 
tiež spadajú do pôsobnosti prokto-
lóga. „Aj keď ide o veľmi chúlostivé 
partie, ktoré nechávame zväčša 
ukryté aj pred najbližšími, návštevy 
v ambulancii proktológa sa netreba 
obávať. Snažíme sa o maximálnu 
intimitu nielen pri vyšetrení, ale aj v 
priebehu zákrokov a operácií,“ uvie-
dol na margo obáv budúcich pacien-
tov ambulancie MUDr. Skladan, ktorý 
bude s kolegami z chirugického od-
delenia I. Slovianynom a V. Korolom 
lekárom proktologickej ambulancie.
Pre konzultácie problémov intím-
neho charakteru budú vyhradené 

Ochorenia konečníka a ich liečba je predmetom záujmu lekára – proktológa. Proktologická ambulancia sa otvorila vo 
Fakultnej nemocnici AGEL Skalica v stredu 10. novembra a bude zameraná na chirurgickú liečbu ochorení konečníka. 

stredy od 11.00 hod. do 15.30 hod. 
v priestoroch súčasnej chirurgickej 
zákrokovej ambulancie. Klienti sa na 

konzultácie objednávajú cez rezer-
vačný systém skalickej nemocnice.

Tlačová správa Agel SK

Mesto Senica zavedie od de-
cembra 2021 separovaný zber 
použitých kuchynských olejov 
a tukov (nie motorové a iné 
technické oleje!). 

Senica začne v decembri aj so zberom kuchynských olejov
Hneď v úvode decembra Tech-
nické služby Senica umiestnia 
na vybraných stojiskách so smet-
nými nádobami na sídliskách 
dohromady 60 špeciálnych uza-

mykateľných nádob, do ktorých 
budú môcť občania ukladať uza-
vreté PCV fľaše s použitými olej-
mi a tukmi z domácnosti.  

-tam-
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18. októbra bol slávnostne odhalený 
nový pamätník niekoľkým desiatkam 
obetí fašistických popráv v Surovin-
skom lese, ktoré sa udiali na prelome 
rokov 1944 a 1945 počas druhej sve-
tovej vojny. O jeho vybudovanie sa 
zaslúžilo OZ Johanky Hrebendovej 
Bôrikovej, projekt podporilo mesto 
Senica, Ministerstvo obrany SR, Tr-
navský samosprávny kraj a Záhorské 
osvetové stredisko Senica.

Po zvýšenej aktivite partizánskych 
skupín prišiel do Senice 9. septem-
bra 1944 130-členný oddiel nemec-
kej vojenskej polície. Začali ihneď 
zatýkať a vypočúvať desiatky ľudí. 
Dočasnú väznicu s kapacitou pre 
200 väznených si vytvorili v budove 
Roľníckeho skladištného družstva.  
V októbri bol do mesta deponovaný 
na ich podporu aj početný pohoto-
vostný oddiel Hlinkovej gardy. Anti-
fašistov, ktorých tu umučili, prípad-
ne popravili, pochovali do masových 
hrobov Surovinského lesa, kde sa pri 
exhumáciách preukázalo celkovo asi 
40 až 50 obetí.

O postavenie pamätníka venova-
ného obetiam fašistických popráv v 
miestach Surovinského lesa z obdo-
bia 2. svetovej vojny neúspešne ešte 
začiatkom 70-tych rokov uplynulého 
storočia usilovala Základná organi-
zácia Slovenského zväzu protifaši-
stických bojovníkov v Senici. Neú-
spešné boli aj neskoršie opakované 

Obetiam fašistických popráv v Surovinskom lese postavili pamätník
18. októbra bol slávnostne odhalený nový pamätník niekoľkým desiatkam obetí fašistických popráv v Surovinskom 
lese, ktoré sa udiali na prelome rokov 1944 a 1945 počas druhej svetovej vojny. 

pokusy. „Oddnes si však budeme 
môcť pamiatku zabitých väzňov Si-
cherheitsdienstu (nemeckou vojen-
skou políciou) v Senici pripomenúť 
aj pohľadom na tento pamätník, 
ktorý nám bude pripomínať zabud-
nuté udalosti a utrpenie väzňov, 
ktorí sa dokázali postaviť na odpor 
voči domácemu i nemeckému faši-

zmu,“ uviedol primátor Senice Mar-
tin Džačovský v deň jeho odhalenia.

Pamätník sa nachádza v blízkosti 
cesty medzi Senicou a Jablonicou 
pri odbočke na Vojenský technický 
a skúšobný ústav Záhorie.

Zdroj: pam.epocha.sk, -red-

Mesto Senica úspešne zavŕšilo 
obnovu a reštaurovanie Pamätní-
ka padlým v I. sv. vojne, ktorý sa 
nachádza v mestskej časti Kunov. 
Realizácia kompletnej opravy die-
la pozostávala z mechanického i 
chemického očistenia od machov a 
lišajníkov, následného odsoľovania 
a odstránenia vsiaknutých živíc, lik-
vidácie biologických nečistôt, tme-
lenia a rekonštrukcie poškodených 
častí, opravy a zvýraznenia písma 

na pieskovci, ako aj z opravy písma 
na tabuli. Celistvé zreštaurovanie 
podstúpilo aj súsošie anjela s voja-
kom, ktoré je súčasťou pamätníka. 

Na záver reštauračných prác pod-
stúpil pamätník hydrofobizáciu a 
konzerváciu. Celý proces odbor-
ných prác a zásahov trval niekoľko 
mesiacov, cena rekonštrukcie pred-
stavovala 5604 eur. 

-red-

Pamätník padlým v Kunove je po rekonštrukcii

Ak radi fotografujte, môžete sa za-
pojiť do mestskej fotosúťaže „Senica 
vo farbách jesene a zimy“ o hodnot-
né ceny. Posielať môžete fotografie 
nielen z mesta Senica, ale tiež jeho 
okolia. POZOR! Fotosúťaž potrvá až 
do konca roka (31. 12. 2021), takže 
veríme, že sa vám podaria nafotiť aj 
krásne zasnežené fotografie. 

Fotografie môžete posielať pro-
stredníctvom e-mailu na:
mesto@senica.sk.

-msu-

Mesto Senica vyhlásilo ďalšiu fotosúťaž, 
tentokrát s témou jesene a zimy
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Myšlienka na spoločný štátny útvar Čechov a Slovákov 
nebola nová. Podobné predstavy, aj keď iba v rámci 
Habsburskej monarchie, sa objavovali už od polovice 19. 
storočia. Kľúčovým cieľom na realizáciu postupov Čes-
koslovenskej národnej rady (ČSNR) v Paríži bolo vytvore-
nie československého národného vojska pod samostat-
nou vlajkou v rámci vojsk Dohody. Československé légie 
tak vznikli pod francúzskym vojenským velením, ale 
politicky podliehali ČSNR. Postupne sa légie sformovali 
i v Taliansku a v Rusku. 

Po vzniku armády bolo potrebné vydobyť si aj politické 
uznanie. Dňa 27. júna 1918 uznala ČSNR vláda Franc-
úzska a v nasledujúcich mesiacoch i ďalšie spojenecké 
štáty. Československá národná rada v Paríži sa stala spo-
jeneckou oficiálnou vládou s vlastnou autoritou vo veci-
ach vojenského a politického vedenia Čechov a Slová-
kov. Tým bolo stanovené, že iba predstavitelia Čechov a 
Slovákov môžu rozhodovať o budúcnosti svojich obyva-
teľov a nie predstavitelia Rakúsko-Uhorskej monarchie, 
s ktorou boli vo vojnovom stave. Na jeseň roku 1918 už 
bolo jasné, že ústredné mocnosti nevydržia ďalej viesť 
vojnu. Začalo vyjednávanie o prímerí. Nemecko prišlo 
s ponukou prímeria 5. októbra 1918, ktorá bola odmi-
etnutá. Nasledovali ho i Rakúsko-Uhorsko a Osmanská 
ríša. Začal sa rýchly boj o budúcnosť Československa, 
lebo v prvej polovici októbra 1918 nebolo ešte nič isté.

Posledný rakúsky cisár Slovákov „opomenul"
16. októbra 1918  cisár Karol I. adresoval vláde USA de-
klaráciu, ktorá Čechom zaručovala autonómiu, ale se-
baurčenie slovenského národa nijako nedeklarovala. V 
reakcii na to, Tomáš G. Masaryk adresoval prezidentovi 
W. Wilsonovi deklaráciu „Vyhlásenie nezávislosti česko-
-slovenského národa“ odmietajúcu federalizáciu Rak-
úsko-Uhorska. Táto deklarácia vstúpila do dejín pod ná-
zvom „Washingtonská deklarácia“. O štyri dni neskôr 20. 
októbra 1918 bola ČSNR v Paríži oficiálne vyrozumená, 
že mier nastane iba v prípade uznania nezávislosti Čes-
koslovenska. Po tomto dni politicky a právne prestalo 
Rakúsko-Uhorsko existovať. Oficiálne zaniklo po abdiká-
cii cisára Karola I. 11. novembra 1918.

Tým sa spustil reťazec udalostí, ktoré mohli dopadnúť 
akokoľvek, ale esá v rukách držali predstavitelia men-
šinových národov habsburskej monarchie. O týždeň 
neskôr, 27. októbra 1918, minister zahraničných vecí 
Rakúsko-Uhorska Július Andrássy prijal podmienky mie-
ru. Hneď na druhý deň, 28. októbra 1918, došlo k vyhlá-
seniu samostatného Československého štátu, ktorý bol 
formálne vyhlásený o 11. hodine na demonštrácii na 
Václavskom námestí v Prahe.

Martinskú deklaráciu podpísali aj traja Seničania
Pre Slovákov je tiež významným dátumom 30. októ-
ber 1918, kedy sa v Turčianskom Sv. Martine stretlo 
zhromaždenie slovenských národných a politických 
predstaviteľov. Podpísaním „Martinskej deklarácie“ sa 
predstavitelia slovenského národa oficiálne odčlenili 

od Uhorska a ustanovili Slovenskú národnú radu, ako 
predstaviteľku oprávnenú rokovať v mene slovenské-
ho národa. Traja zo signatárov pochádzali zo Senice. 
Dr. Ľudovít Šimko, Dr. Ivan Horváth a Cyril Kresák, ktorí 
na druhý deň, 31. októbra 1918, vyvesili jej znenie na 
námestí v Senici a informovali obyvateľov o vzniku 
Československej republiky. Bolo rozhodnuté, ale ešte 
nebolo vyhrané. 

Nepokoje a rabovačky
Hneď 3. novembra 1918 sa rozpútali  v Senici nepo-
koje a rabovačky, na ktoré doplatila najmä senická ži-
dovská komunita. Trvalo dva dni, než situáciu upokoji-
la okresná národná rada a oddiel národnej gardy. Toto 
krátke obdobie bez vlády vyvolalo nepokoje skoro na 
celom území Slovenska. Slovensko bolo súčasťou ČSR 
zatiaľ len na papieri a preto boli potrebné ďalšie kroky. 
V Skalici začala fungovať Dočasná vláda pre správu 
Slovenska 6. novembra 1918 a v ten istý deň prišiel do 
Senice oddiel 56-členného československého vojska.

Dočasná slovenská vláda v Senici 
a obsadenie mesta maďarskými vojskami
V deň ukončenia vojny, 11. novembra 1918, dorazila 
do Senice dočasná vláda pre správu Slovenska. Veľké 
zhromaždenie a oslavy sa niesli celým mestom. Rado-
sť pretrvala iba do 16. novembra, kedy, po útoku na 
Trnavu, obsadili Senicu maďarské vojská – námorníci 
Zoltána Heltaia, ktorým velil syn židovského lekára zo 
Šaštína, poručík Dr. Kertész. Po porazení národnej gar-
dy obsadili mesto. Ľudia buď utiekli, alebo sa schovali 

v domoch a pivniciach. Veliteľ Kertész, spolu so senic-
kými Maďarmi, odsúdili v neprítomnosti novú okresnú 
národnú radu na smrť obesením. Alexander Orgoník 
a Ján Kukliš vyslali s listom dvoch mládencov (Rudolfa 
Krutého a Pavla Dzindzíka) pre pomoc do Kútov.

Na pomoc prišlo československé vojsko
Československé vojsko vyrazilo vlakom z Kútov a v Šaš-
tíne zobrali za rukojemníkov šiestich židov, keďže vedeli, 
že veliteľ Kertész je žid zo Šaštína. Na ceste pri Borskom 
Mikuláši sa vlaku minula voda a tristo vojakov plnilo lo-
komotívu svojimi ešusmi.
V noci o pol druhej československí vojaci vo vlaku zastali 
pred železničnou stanicou v Senici a plazením sa pri-
kradli k budove, ktorú následne prepadli. V prekvapivom 
útoku zastrelili šiestich kadetov, žiakov vojenského uči-
lišťa, štyroch maďarských žandárov a niekoľko ozbroje-
ných železničiarov. Desiatnika Žabku zastrelili, keď chcel 
telefonovať pre posilu do mesta. Následne zazvonil tele-
fón, ktorý zdvihol československý dôstojník Frndák, lebo 
vedel po maďarsky. Volali z mesta a pýtali sa, čo sa deje. 
Frndák sa predstavil ako Radnay z Leopoldova, ktorého 
akože vyslali s dvadsiatimi mužmi ako posilu. Tvrdil, že 
má málo mužov a keďže zo Šaštína smeruje veľa Čechov, 
potrebuje na stanici pomôcť. Veliteľ Kertész z mesta po-
vedal, že má iba štyridsať mužov, ale privolá pomoc z 
Trnavy a pošle desiatich ako posilu. 
Tieto mimoriadne cenné spravodajské informácie po-
mohli československému vojsku sa pripraviť. Vo vzdia-
lenosti asi päťsto metrov od stanice vykoľajili vagón a 
rozmiestnili sa v lese v Bažantnici. 

Boj pri vlakovej stanici a 30 mŕtvých
O štvrtej hodine ráno, 17. novembra 1918, prišla desať-
členná posila z mesta, ktorú rozprášili. Z oddielu dvoch 
vojakov zranili, šiestich zajali, pričom dvom sa podarilo 
utiecť späť do mesta. Nadránom, okolo šiestej hodiny, 
prišiel vlak z Trnavy. Sprvu vlak dlho pískal pred vykoľaje-
ným vagónom, potom z neho vystúpilo asi osemdesiat 
vojakov. Československí vojaci, pripravení vo výhodnom 
postavení, spustili paľbu z dvoch guľometov. V prestrel-
ke bol zastrelený rušňovodič a kurič začal s vlakom 
cúvať. Maďarskí vojaci začali zbierať ranených a ustupo-
vať do vlaku. 

Boj pri vlakovej stanici si vyžiadal dvadsaťosem mŕtvych 
maďarských vojakov a dvoch zajatých. Československí 
vojaci mali dvoch padlých a dvoch zranených vojakov. 
V čase okolo 11. hodiny sa československé vojsko presu-
nulo do mesta a v prestrelke zahnali maďarských voja-
kov smerom na Jablonicu. 

Na druhý deň bola situácia neistá, predpokladal sa ma-
ďarský protiútok. V Senici bolo vyhlásené stanné právo, 
keďže sa rozmohli lúpeže a vlámačky. 21. novembra 
1918 prišiel do Senice osemstočlenný oddiel legionárov 
z Talianska a územie Záhoria sa stalo súčasťou novej Čes-
koslovenskej republiky. 

Tomáš Motus, kurátor Múzea Senica

V tomto roku sme si 28. októbra pripomenuli 103. výročie vyhlásenia spoločného štátu Čechov a Slovákov, ako jeden z najvýznamnejších 
dátumov našej národnej histórie. Cesta k vzniku Československej republiky nebola jednoduchá. Nebyť porážky Rakúsko-Uhorska v  prvej 
svetovej vojne a následného úsilia predstaviteľov ako M. R. Štefánik, T. G. Masaryk, E. Beneš, M. Dula, M. Hodža, V. Šrobár, A. Rašín, A. Šte-
fánek a mnohí ďalší, tak sa môžeme iba dohadovať, aká by bola súčasnosť slovenského národa. Neisté, nebezpečné a turbulentné časy 
zažívali aj samotní Seničania...

Pamätník vzniku Československa bol  Pamätník vzniku Československa bol  
v Senici slávnostne odhalený pri príležitosti v Senici slávnostne odhalený pri príležitosti 

stého výročia vzniku spoločného štátu stého výročia vzniku spoločného štátu 
Čechov a Slovákov v októbri 2019. Čechov a Slovákov v októbri 2019. 

Vznik Československa pred 103 rokmi bol turbulentný,
čo sa v tých časoch dialo priamo v Senici?
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Október - mesiac úcty k starším
Pri príležitosti mesiac úcty k 
starším pripravila senická sa-
mospráva 25. októbra kultúr-
no-spoločenské podujatie pre 
seniorov a jubilujúcich senio-
rov v kinosále domu kultúry. 
Pre návštevníkov podujatia, 
kde bol vstup podmienený 
preukázaním sa plnej zaoč-
kovanosti, vystúpila hudobná 
skupina Akropola s priehrš-
tím známych a populárnych 
melódií a s humorným slovom 
zabávača Štefana Hruštinca. 
80, 85, 90 a viacroční jubilanti 
si okrem blahoželania naviac z 
rúk primátora Senice Martina 
Džačovského a jeho zástupcu 
Filipa Lackoviča prevzali vita-
míny a kvety. Tým jubilujúcim 
oslávencom, ktorí sa z rôznych 
dôvodov nemohli podujatia 
zúčastniť, bolo balenie vita-
mínov doručené domov. Na 
krátku návštevu pri príležitosti 
mesiaca úcty k starším pred-
stavitelia senickej samosprávy 
s malými darčekmi zavítali aj 
do mestského a župného za- 
riadenia pre seniorov.  
             -red-

Veľvyslanci na návšteve senickej firmy Shark aero
Takmer 30 veľvyslancov z 
celého sveta navštívilo 19. 
októbra v rámci tzv. Inovač-
ného dňa na Slovensku han-
gáry senickej firmy Shark aero.  
Cieľom takýchto podujatí je 
zviditeľniť inovatívne sloven-
ské firmy a vedecko-výskum-
né inštitúcie so silným me-
dzinárodným potenciálom a 
pomôcť nadviazať nové spo-
lupráce. 

Inovačné dni organizuje mi-
nisterstvo zahraničia pre veľ-
vyslancov akreditovaných na 
Slovensku po celej republike. 
Tentokrát bol v spolupráci 
s Trnavskou župou prezen-
tovaný inovačný potenciál 
kraja. Spoločnosť Shark aero 
vyrába na senickom letisku už 
viac ako desaťročie ultraľahké 
lietadlá Shark. Veľvyslancov 
zo susedných krajín, ale aj 
takých štátov ako Kubánska 
republika, Helénska republi-
ka, Kórea či Indonézia firmou 
sprevádzal majiteľ spoločnos-
ti Vladimír Pekár.
-lva-
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Rekonštrukcia úseku Robotníckej a parkoviska  „U Katky“ ide do finále

Oprava miestnej komunikácie i parko-
viska sa realizovali z dôvodu nevyho-
vujúceho súčasného stavu. Celkovo 
prešlo rekonštrukciou 463 metrov ces-
ty od odbočenia z Dlhej ulice pozdĺž 
celou Robotníckou ulicou až po bytový 
dom so súpisným číslom 55 (bytový 
dom za budovou Bytservisu). Táto ko-
munikácia zabezpečuje prístup nielen 
k bytovým a rodinným domom, ale aj 
prevádzkam umiestneným na tejto 
ulici. Pri realizácii stavby bol vymenený 
asfaltový kryt časti miestnej komuniká-
cie za trvácnejší povrch z asfaltového 

betónu. Pred nanášaním nového po-
vrchu z asfaltového betónu bol  vyfré-
zovaný pôvodný asfaltový kryt vozov-
ky a odstránený cementobetónový 
podklad. Následne bolo vyhotovené 
vyrovnanie krytov asfaltovým betó-
nom a zrealizovaný živičný spojovací 
postrek. Pred zhotovením povrchovej 
úpravy bolo potrebné upraviť ešte výš-
ku uličných vpustí a kanálových poklo-
pov. Na tejto komunikácii sa nachádza 
celkovo trinásť mreží uličných vpustí, 
jedenásť kanálových poklopov a trid-
saťtri krycích uzáverov vody a plynu. 

V stredu 20. októbra začala rekonštrukcia miestnej komunikácie na Robotníckej ulici a súčasne mesto Senica začalo s 
opravou povrchu aj na frekventovanom parkovisku v centre mesta na Hviezdoslavovej ulici (pred domácimi potreba-
mi U Katky). 

Nové ihrisko a hneď s farebnými kresbami
Počas októbra bola vo dvore ma-
terskej školy na Robotníckej ulici 
zrekonštruovaná spevnená plocha, 
z ktorej vzniklo viacúčelové ihrisko. 
Ihrisko s rozlohou takmer dvesto 
metrov štvorcových z liateho asfaltu 
bude deťom slúžiť na hranie s lopta-

mi, jazdenie na odrážadlách či ko-
lobežkách. Novú vytvrdnutú čiernu 
asfaltovú plochu rozveselili farebný-
mi kresbami pracovníčky Centra voľ-
ného času Stonožka a dali tak ihrisku 
ďalší rozmer využitia. 
         -lva-

Keďže zámerom mesta bolo zabez-
pečiť plynulú a bezpečnú premávku 
vozidiel na miestnej komunikácii, 
stavba sa realizovala v piatich eta-
pách. Prejazdnosť Robotníckej ulice 
bola zabezpečená tak, že v miestach 
parkovacích státí a parkovísk boli osa-
dené dopravné značky zákaz zastave-
nia, čím sa uvoľnil jeden jazdný pruh a 
oprava sa uskutočňovala postupne po 
jednotlivých jazdných pruhoch.  Kým 
oprava cesty na Robotníckej ulici trvala 

niekoľko dní a už je v plnej prevádzke, 
na parkovisku na Hviezdoslavovej uli-
ci ešte treba zrealizovať opravu vjazdu. 
Rovnako ako na miestnej komunikácii 
na Robotníckej ulici aj na tomto par-
kovisku bol  povrch z liateho asfaltu 
nahradený trvácnejšou asfalovo-betó-
novou obrusnou vrstvou. Parkovisko 
by malo byť dokončené v 46. kalen-
dárnom týždni. Obe stavby realizovala 
spoločnosť CS s. r. o. z Trnavy.

Lucia Vajdová

Mestská polícia v Senici v spolupráci 
s Technickými službami Senica upo-
zorňuje občanov, že stavebný odpad 
v podobe predmetov ako WC misa, 
umývadlo, vaňa, dlaždice, obkladač-
ky, omietkové zmesi, izolácie alebo 
polystyrén nepatrí do komunálneho 
ani do objemného komunálneho 
odpadu, ktorý je v Senici vyvážaný 
nadštandartne dvanásťkrát, ale do 
drobného stavebného odpadu, kto-
rý je potrebné odviezť do zberného 
dvora. Preto prosíme občanov, aby 
tento druh odpadu nedávali ku kon-
tajnerovým stojiskám v deň vývozu 
alebo deň pred vývozom objemné-
ho odpadu, nakoľko nebude zo stra-
ny pracovníkov technických služieb 
vyvezený. Upozorňujeme, že zberné 
nádoby nie sú uspôsobené na zber 
ťažkého stavebného odpadu, čo má 
za následok ich poškodenie alebo 
poškodenie závesného zariadenia, 
ktoré slúži na zdvíhanie kontajnero-
vých nádob.                              MsP Senica

ZBERNÝ DVOR, Železničná 1533, 
905 01 Senica
PO:  8:00 – 16:00 
UT:  8:00 – 16:00 
ST:  8:00 – 16:00 
ŠT:  8:00 – 16:00 
PI:  8:00 – 16:00
SO:  8:00 – 14:00
NE: zatvorené
Vedúci ZD: 0918 199 965
zbernýdvor@tssenica.sk

Stavebný odpad z prerábky bytov nepatrí ku stojiskám 
ani do zberných nádob, ale na zberný dvor!
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Z rokovania 19. rady a zastupiteľstva MsÚ Senica
Dňa 28. októbra 2021 sa uskutoč-
nilo 19. zasadnutie Mestskej rady v 
Senici, kde bola prezentovaná správa 
o výchovno – vzdelávacej činnosti, 
výsledkoch a podmienkach škôl a 
školských zariadení na území mesta 
Senica za školský rok 2020-2021. Čin-
nosť škôl bola výrazne ovplyvnená 
opatreniami na boj proti pandémii 
spôsobenej vírusom COVID-19. Pri-
pravené materiály boli prerokované 
Mestskou radou a následne boli pred-
ložené na zasadnutie 19. Mestského 
zastupiteľstva v Senici, ktoré Ing. Mgr. 
Martin Džačovský, primátor mesta 
Senica, zvolal na 11. novembra 2021. 
Hneď v úvode zasadnutia Mestského 
zastupiteľstva zložil sľub staronový 
poslanec MUDr. Martin Čulen, ktorý 
nastúpil ako náhradník za doterajšiu 
poslankyňu Mgr. Martinu Otrísalovú, 
ktorá sa vzdala svojho mandátu po-
slankyne Mestského zastupiteľstva ku 
dňu 28.10.2021.

Mestské zastupiteľstvo schválilo:
• Opatrenia mesta na zabezpeče-
nie zimného vykurovacieho obdo-
bia – Mestskému zastupiteľstvu bol 
prezentovaný súbor opatrení na za-
bezpečenie zimného vykurovacieho 
obdobia v spolupráci s Dobrovoľným 
hasičským zborom a Dobrovoľným 
hasičským zborom mesta Senica. 
Tieto opatrenia sú zamerané najmä 
na požiarnu prevenciu počas vykuro-
vacieho obdobia, keď v prvom rade 
bolo potrebné spracovať Plán pre-
ventívnych protipožiarnych kontrol 
v rodinných domoch pred zimným 
vykurovacím obdobím a tiež tento 
rok aj v bytových domoch, ktoré sú v 
správe mesta Senica. Následne sa vy-
tvoria kontrolné skupiny z členov DHZ 
a DHZM, ktorí majú odborné znalosti 
v oblasti elektro, plynoinštalácie, sta-
vebnej a inej činnosti, potrebné pre 
výkon preventívnych protipožiarnych 
kontrol. Potreba preventívnej ochrany 
pred požiarmi sa bude propagovať 
prostredníctvom teletextu na TV SEN, 
informačných tabúľ, novín Naša Seni-
ca, rozhlasu v miestnej časti Kunov a 
Čáčov a na internetovej stránke mes-
ta. V prípade zistenia nedostatkov sa 
budú majiteľom dotknutých objektov 
ukladať úlohy s termínmi na ich od-
stránenie. Ak aj po následnej kontrole 
stále nedôjde k odstráneniu zistených 
nedostatkov, budú sa tieto prípady 
riešiť v spolupráci s Okresným riadi-
teľstvom Hasičského a záchranného 
zboru v Senici v súlade so zákonom o 
ochrane pred požiarmi.

• Informatívne správy o výchovno-
-vzdelávacej činnosti, jej výsled-
koch a podmienkach škôl a škol-
ských zariadení na území mesta 
Senica za školský rok 2020/2021 
– správa bola rozdelená na dve hlav-
né časti, a to na školy a školské zari-
adenia v zriaďovateľskej pôsobnosti 

mesta, do ktorej patria štyri základné 
školy, Materská škola, Základná ume-
lecká škola a Centrum voľného času 
Senica. Medzi školy a školské zariade-
nia mimo zriaďovateľskej pôsobnosti 
mesta Senica patria Gymnázium La-
dislava Novomestského, Obchodná 
akadémia, Stredná odborná škola 
podnikania v remeslách a službách, 
Spojená škola a Súkromná stredná 
odborná škola podnikania Senica. Z 
jednotlivých správ sme sa dozvedeli 
základné informácie ohľadom počtu 
žiakov, foriem vyučovania, hospo-
dárenia s finančnými prostriedkami, 
o zrealizovaných aktivitách, ale aj o 
silných a slabých stránkach konkrét-
nej školy alebo školského zariadenia. 
Prevádzka škôl bola do značnej miery 
ovplyvnená opatreniami proti vírusu 
COVID-19, kde v dôsledku pozitív-
nych prípadov museli školy zaviesť 
osobitné režimy dištančného vzde-
lávania.

• Návrh dodatku č. 1/2021 k Vše-
obecne záväznému nariadeniu č. 
68/2019 o miestnom poplatku za 
rozvoj – toto VZN vychádzalo zo záko-
na č. 447/2015 o miestnom poplatku 
za rozvoj, ktorého cieľom bolo umož-
niť samospráve vyberať poplatok za 
rozvoj, ktorý by bol príjmom mesta 
ako zdroj na vybudovanie sociálnej a 
technickej infraštruktúry. Podľa záko-
na má mesto vo všeobecne záväznom 
nariadení určiť spôsob zverejnenia in-
formácie o výške výnosu z poplatku za 
rozvoj a tiež informácie o jeho použití 
na realizované projekty tak, aby tieto 
informácie boli zverejnené najmenej 
raz ročne. Z dôvodu, že aktuálne plat-
né VZN č. 68/2019 o miestnom poplat-
ku za rozvoj toto ustanovenie zákona 
neobsahuje, bol predložený návrh 
dodatku, ktorý obsahuje spôsob zve-
rejnenia informácie o použití výnosu 
podľa realizovaných projektov, ktoré 
budú zverejnené na úradnej tabuli 
mesta a na webovom sídle mesta raz 
ročne.

• Návrh VZN č. 71/2021 o podmien-
kach státia vozidiel na území mesta 
Senica, o dani za užívanie verejné-
ho priestranstva za trvalé parko-
vanie vozidiel na verejnom prie-
stranstve a o dočasnom parkovaní 
motorových vozidiel na miestnych 
cestách – s cieľom zabezpečiť pre ob-
čanov mesta Senica rýchly a pohodlný 
prístup k jednotlivým službám mesta, 
bolo pripravené nové znenie VZN, kde 
hlavnou zmenou oproti pôvodnému 
VZN č. 5 je zavedenie novej tzv. virtuál-
nej parkovacej karty. Občania si budú 
môcť jednotlivé parkovacie karty zak-
úpiť elektronicky z pohodlia domova 
prostredníctvom webového portálu 
mesta Senica. Mesto má v pláne po-
stupne pridávať možnosti vybavenia 
rôznej agendy, ako napríklad platenie 
daní, elektronicky cez jednu registrá-

ciu. Pre občanov, ktorí nemajú prístup 
k elektronickým prostriedkom, bude 
zachovaná možnosť zakúpenia par-
kovacej karty aj v pokladnici MsÚ. 
Zakúpenie virtuálnej parkovacej karty 
bude následne automaticky evido-
vané v informačnom systéme mesta 
Senica. Taktiež z dôvodu šetrenia ná-
kladov a zrýchlenia celého procesu 
povoľovania trvalého parkovania vo-
zidiel chce mesto ustúpiť od vydáva-
nia plastových parkovacích kartičiek, 
ktoré budú nahradené povolením 
na vyhradenie parkovacieho miesta, 
ktoré bude prednostne doručované 
elektronicky a ktoré bude taktiež au-
tomaticky zaznamenávané v infor-
mačnom systéme mesta. Vzhľadom 
na komplexnosť uvedených zmien 
bolo potrebné pripraviť nové znenie 
VZN o podmienkach státia vozidiel na 
území mesta Senica.

• Dispozície s majetkom

• Spolufinancovanie projektu z FMP 
Zvýšenie atraktívnosti Kunovskej 
priehrady a rozhľadne Slunečná 
doplnkovou infraštruktúrou – zá-
merom projektu je pre obyvateľov 
a návštevníkov rekreačnej oblasti 
Kunovskej priehrady rozšíriť ponuku 
doplnkovej infraštruktúry. Územie 
nude doplnené o ďalšie prvky v tesnej 
blízkosti pláže. Na tejto ploche sa na-
chádzajú dva opotrebované železné 
altány, ktoré sa nahradia novými dre-
venými altánmi, ktoré budú doplne-
né o 2 ks separačných košov a pikni-
kových setov (2 x lavica a stôl). Ďalej 
budú doplnené plážové ležadlá (10 ks) 
a parkové lavičky (5 ks). V súvislosti s 
prezentačnými aktivitami budú tlače-
né propagačné materiály (pohľadnica, 
leták, magnety, prívesky). Závereč-
nou aktivitou bude verejná diskusia k 
rozvoju rekreačnej oblasti Kunovská 
priehrada s odborníkmi na destinač-
ný manažment a územné plánovanie. 
Partnerom tohto projektu je mesto 
Velké Pavlovice.

• Mgr. Petru Morávkovú za členku 
Dozornej rady Zariadenia sociál-
nych služieb Senica, n.o. – Mestské 
zastupiteľstvo vzalo na vedomie vzda-
nie sa členstva Mgr. Martiny Otrísa-
lovej a schválilo za novú členku Mgr. 
Petru Morávkovú.

Mestské zastupiteľstvo zobralo na 
vedomie:
• Informáciu o rozhodnutí primáto-
ra o organizačnej zmene v štruktú-
re MsÚ – Mestské zastupiteľstvo bolo 
informované o organizačnej zmene v 
štruktúre Mestského úradu, kde hlav-
nou zmenou bude vytvorenie nové-
ho Oddelenia správy daní a poplat-
kov. Na toto oddelenie sa presunie 
celá doterajšia agenda daní a poplat-
kov, od ich vyrubovania, vydávania 
rozhodnutia, správoplatňovania, 

až po vymáhania daňových nedo-
platkov a iných pohľadávok mesta v 
daňovej exekúcii. Zámerom je zrých-
lenie a zefektívnenie procesu rozho-
dovania a vymáhania pohľadávok 
mesta. Ďalším cieľom je systematické 
zjednotenie agendy daní a poplat-
kov do jedného oddelenia, nakoľko 
doteraz bola táto oblasť roztrúsená 
po troch rôznych oddeleniach MsÚ. 
Mesto ďalej na Oddelení finančnom 
vytvorilo nový Referát verejného 
obstarávania, ktorý bude zameraný 
na náročnú problematiku spojenú s 
verejným obstarávaním. Všetky tieto 
organizačné zmeny budú účinné až 
od 1. 1. 2022.

Mestské zastupiteľstvo zvolilo:
- Mgr. Juraja Moravčíka za člena Ko-
misie pre správu mestského majet-
ku, obchodu a služieb – Mestské za-
stupiteľstvo vzalo na vedomie vzdanie 
sa členstva Mgr. Martiny Otrísalovej a 
zvolilo za nového člena Mgr. Juraja 
Moravčíka.

• Mgr. Petra Pastuchu za predsedu 
Komisie pre vzdelávanie, kultúru, 
mládež a zbor pre občianske zále-
žitosti – Mestské zastupiteľstvo vzalo 
na vedomie vzdanie sa funkcie pred-
sedníčky Mgr. Martiny Otrísalovej a 
zvolilo za nového predsedu Mgr. Petra 
Pastuchu.

•  MUDr. Martina Čulena za člena 
Mestského výboru č. 7 – Mestské za-
stupiteľstvo vzalo na vedomie vzdanie 
sa členstva Mgr. Martiny Otrísalovej a 
zvolilo za nového člena MUDr. Martina 
Čulena.

• MUDr. Martina Čulena za člena Ko-
misie na ochranu verejného poria-
dku a životného prostredia – Mest-
ské zastupiteľstvo vzalo na vedomie 
vzdanie sa členstva Miroslava Caboňa 
a zvolilo za nového člena MUDr. Mar-
tina Čulena.

Mestské zastupiteľstvo delegovalo:
• Mgr. Juraja Moravčíka do Rady 
ZŠ Komenského – Mestské zastupi-
teľstvo vzalo na vedomie vzdanie sa 
členstva Mgr. Martiny Otrísalovej a 
delegovalo do Rady ZŠ Komenského 
Mgr. Juraja Moravčíka.

• MUDr. Martina Čulena do Rady 
Centra voľného času – Mestské za-
stupiteľstvo vzalo na vedomie vzdanie 
sa členstva Mgr. Martiny Otrísalovej a 
delegovalo do Rady Centra voľného 
času MUDr. Martina Čulena.

Interpelácie odovzdali: P. Kalman,  
M. Štítna, P. Hutta.
Interpelácie aj odpovede budú zverej-
nené na webovej stránke mesta. 

JUDr. Marek Došek
prednosta MsÚ Senica
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Študentské listy

Študentský parlament mesta Senica 
opäť na štartovacej čiare

... a nedočkavý a plný očakávania! 
Má za sebou tri zasadnutia, účasť 
na Konferencii mládežníckych par-
lamentov v Púchove, vydanie troch 
čísiel Študentských listov, účasť na 
Týždni dobrovoľníctva, prípravu 
svojho prvého valného zhromaž-
denia a jeho realizáciu, skvelú prvú 
stmelovačku s prespávačkou v CVČ 
a najmä jedenásť nových, a myslím, 
že veľmi nádejných parlamenťákov. 
Celkovo má  senický parlament 21 
členov. Na čele s novou predsedníč-
kou i podpredsedníčkou. Je na čase 
ich predstaviť:

Katarína Valúchová, nová pred-
sedníčka Študentského parlamen-
tu mesta Senica       
Študentka Gymnázia L. Novomes-
kého Senica, 3. ročník. Členkou 
parlamentu je už od roku 2019. Je 
samostatný a komunikatívny typ, 
orientuje sa v spoločenskom dianí, 
rada píše a tvorí v literatúre, je vý-
borná recitátorka a moderátorka. 
„Našla“ sa v literárnej súťaži Čo po-
tom? Vie zadeliť robotu, skontrolovať 
úlohy, rozhodnúť sa, vymyslieť nové 
aktivity... Tieto vlastnosti ju na prácu 
predsedníčky predurčujú a verím, že 
parlament s Katkou na čele bude na-
ďalej napredovať, či zlepšovať svoju 
prácu v meste. 

Lucia Rapáková, nová podpred-
sedníčka Študentského parlamen-
tu mesta Senica  
Študentka Gymnázia L. Novomes-
kého Senica, 3. ročník. Členkou par-
lamentu je od roku 2020. Je samo-
statná, komunikatívna, spoločenská, 
zaoberá sa ekológiou, dobrovoľ-
níctvom, v parlamente bude mať 
okrem iného na starosti Instagram. 
Vie sa rozhodovať, jej práca je rýchla 
a svedomitá, zaujíma ju všetko nové 
- hneď je na Letnej škole, hneď zas na 
školení v Bratislave..., skrátka zaujíma 
ju všetko nové, chce sa rozvíjať. Toto 
všetko sú určite prednosti na jej post 
podpredsedníčky.                                         
Obom blahoželáme a držíme palce.

Členovia Študentského parlamen-
tu mesta Senica:
Z Gymnázia L. Novomeského Senica:
Lucia Poláková, Katarína Sadloňová, 
Erik Michalička, Ema Poláková, Kata-
rína Poláková, Filip Eliáš, Natália Sva-

tá, Evan Hendricken, Zuzana Orgo-
níková, Dorota Lichancová.
Z Obchodnej akadémie Senica:
Júlia Mikulová, Soňa Jánošíková,  
Lívia Valachovičová, Vanessa Janí-
ková, Matej Drinka, Adriana Kuba-
láková.
Zo Súkromnej strednej odbornej ško-
ly podnikania Senica:
Michal Nikodem, Simona Kutlako-
vá, Lívia Valovičová. 
Zo Strednej odbornej školy podnika-
nia v službách a remeslách Senica:
Diana Matušíková, Ester Vachová  - 
ide zatiaľ o predbežnú  nomináciu, 
členmi ŠP ešte nie sú. 

Predsedami študentských rád na 
školách sú: Lucia Poláková, Júlia 
Mikulová a Michal Nikodem.

Koordinátormi  Študentských rád 
SŠ z radov stredoškolských uči-
teľov sú:
Gymnázium L. Novomeského - 
Mgr. Lucia Jurigová, Obchodná 
akadémia – Mgr. Katarína Šalíková, 
Stredná odborná škola – Mgr. Ale-
na  Mrázková, Mgr. Dana Žáková, 
Súkromná stredná odborná škola 
podnikania – Mgr. Miroslava Med-

ňanská. Veľmi pekne, vám dievčatá, 
za túto prácu s mladými, nad rámec 
vašich učiteľských povinností ďaku-
jeme!

Koordinátorkou Študentského 
parlamentu mesta Senica je Dana 
Kopecká, CVČ Senica.
Verím, že nám to pôjde ako po mas-
le. Tak hor sa do prípravy najbližších 
podujatí, ako je Deň študentstva 
na radnici (9. 11.), pomoc mestu 

pri organizácii Martinského svet-
lonosenia, turnaj v stolnom tenise 
pre mládež (17. 11.), workshop pre 
študentské rady na tému Kritické 
myslenie (2. 12.), ďalší, už 11. Štu-
dentský ples, plánovaný na 29. 1. 
2022 a najmä 20. výročie vzniku 
parlamentu v Senici, v marci 2022. 
Budeme vás postupne na podujatia 
pozývať a veríme, že budú všetky 
naživo a naozaj! 

L. Poláková

Nové zloženie študentského parlamentu. Horný rad sprava: Lívia Valovičová, Katarína Sadloňová, Simona Kutlaková, 
Dorota Lichancová, Zuzana Orgoníková, Katarína Poláková, Lucia Poláková, Katarína Valúchová, Lucia Rapáková, Ema 

Poláková. Dolný rad chalanov sprava: Matej Drinka, Evan Hendricken, Erik Michalička a Filip Eliáš. Foto: Marek Štítny.

Kde nás nájdete?
V dnešnej dobe sa informácie naj-
rýchlejšie šíria cez sociálne siete. 
Toho sme si vedomí aj v našom 
študentskom parlamente. Od 
roku 2014 máme vlastnú stránku 
na Facebooku (pozri: Študentský 
parlament Senica). Tu nájdete in-
formácie ohľadom plánovaných 
podujatí a veľa fotiek z akcií. No-
vinkou je náš Instagram, ktorí 
tento rok plánujeme oživiť (pozri: 
studentskyparlament_se). Zatiaľ 
sa pomaly rozrastá, no chceme z 

neho vytvoriť interaktívne a láka-
vé miesto na internete a pridávať 
naň aj veci zo zákulisia našej čin-
nosti. Bližšie sa o nás dočítate aj 
na webovej stránke Centra voľné-
ho času mesta Senica.

Lucia Rapáková, 
členka študentského parlamentu
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Stretnutie mládežníckych parlamentov v Púchove
30. 9. - 2. 10. sme sa tri parlamen-
ťáčky:  Aďka, Lucka a Katka, v sprie-
vode Danky a Veroniky zúčastnili na 
nultej Konferencii mládežníckych 
parlamentov v Púchove. Tam sme si 
navzájom prezdieľali svoje skúsenosti 
a nápady, diskutovali na rôzne témy, 
podporiť nás prišiel aj podpredseda 
Národnej rady SR Gábor Grendel. 

Tri programom naplnené dni sme 
strávili v spoločnosti inšpiratívnych 
mladých ľudí, z ôsmich rôznych par-
lamentov po celom Slovensku a jed-
nom dokonca aj z Českej republiky, 
konkrétne z Kyjova. Spoznávali sme 
spolu Púchov a naučili sa nové veci z 
oblasti efektívneho vedenia skupiny, 
tvorby projektu či komunikácii s mes-

Dlho sa to plánovalo a konečne sa 
zadarilo. 22. - 23. 10. 2021 sa usku-
točnil prvý teambuilding študent-
ského parlamentu v priestoroch 
CVČ. Bol zameraný na spoznanie 
nových členov a stmelenie vzá-
jomných vzťahov. Na zahriatie 
bolo pár zoznamovacích hier, ktoré 
precvičili nielen našu pamäť, ale aj 
schopnosť ako riešiť problémy pod 
nátlakom. Ďalej sme sa venovali 

silnému brainstormingu, ktorý pri-
niesol skvelé nápady do budúcna a 
samozrejme ako je zvykom, nechý-
balo ani skvelé jedlo. Zážitky máme 
skvelé, spánkový deficit dobiehame 
ešte dnes a ambície nám mohutne 
narástli. Tešíme sa, až naše plány 
uskutočníme.

Michal Nikodem, člen 
študentského parlamentu

Cena Vojvody z Edinburgu
Medzinárodná cena vojvodu z 
Edinburgu (skrátene DofE) je ur-
čite známa mnohým študentom. 
Obchodka sa rozhodla pomôcť ži-
akom rozvíjať ich potenciál aj tou-
to cestou. Školský rok 2021/2022 
sa teda stáva prvým, do ktorého 
sa žiaci zapojiť. A záujem o účasť 
nebol malý...

Výjazdové rokovanie študent-
skej rady
Študentská rada navštívila nové 
múzeum v Senici. Študenti sa 
dozvedeli veľa nových informácií 
o histórií Senice a jej okolia. Štu-
dentská rada nikdy nespí na va-
vrínoch. Privítala nových členov 
s ktorými naplánovali veľa úžas-
ných akcií. Zasadnutie bolo plné 
kreativity a úžasných nápadov. 

Európsky deň jazykov
Žiaci si pripravili rôzne aktivity 
ktorými si priblížili európske ja-
zyky spievaním „všetko najlepšie“ 
v rôznych jazykoch, hraním hier 
alebo kvízmi. Tento rok sme si Eu-
rópsky deň náramne užili. Tešíme 
sa na ďalší! (foto vľavo dole)

Zbierka Hodina deťom
Žiaci II. B triedy sa 21. 10. vybrali 
do ulíc Senice s jediným cieľom 
– vyzbierať čo najviac peňazí pre 
zvierku „Hodina deťom“. Cho-
dili so žltými pokladničkami po 
celom meste. Peniaze, ktoré vy-
zbierali budú venované jedno-
rodičovským rodinám, ktoré sa 
nachádzajú v zložitej životnej a 
sociálnej situácii. Sú to napríklad 
zrakovo postihnuté deti, deti zo 
sociálne slabších rodín, deti s au-
tizmom a tiež deti, ktoré stratili 
rodiča pri ochorení COVID-19. Teší 
nás, že sme takto spoločne mohli 
pomôcť!

Jablkobranie na obchodke
Tvorivú aktivitu zorganizovali ši-
kovní študenti voliteľného pred-
metu Služby v cestovnom ruchu. 
Školu obohatili nástenkou s infor-
máciami o význame jabĺk kedysi 
a dnes taktiež spolu s krásnou 
výstavkou s produktami z jabĺk. 
O tejto krásnej výstavke boli žiaci 
upozornení cez rozhlas a taktiež 
školskú jedáleň. Na obed sme 
dostali jablkovú žemľovku spolu s 
jabĺčkami a hruškami. 

Deň stromov
Naši prváci zasadil prvú školskú 
jabloň! Tešíme sa na jej prvú bu- 
dúcu úrodu. (foto vpravo)

Diana Papuláková, OA Senica

Aktivity „obchodky"
tom, krajom alebo aj ministerstvom. 
Nechýbalo ani odreagovanie v podo-
be escape room-u, zoznamovacích 
aktivít alebo večerných debát.
Návštevu Púchova sme si užili a plní 
inšpirácie sme pripravení pustiť sa do 
organizovania!

Katarína Valúchová, členka 
študentského parlamentu 

Teambuilding sa podaril
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Gymnázium Ladislava Novomes-
kého Senica:
Alexandra Bobotová - všestranne 
nadaná študentka oktávy, ktorá 
vyniká v spoločenskovedných i prí-
rodovedných predmetoch. Nadpri-
emerná jazyková inteligencia, spi-
sovateľský talent, tvorivosť a cit pre 
žurnalistiku ju predurčili na úspechy 
v štylistických autorských súťažiach, 
v prednese umeleckej poézie i prózy 
a v olympiádach. Gymnázium repre-
zentovala štyri roky na olympiáde 
zo slovenského jazyka a literatúry: 
v krajskom kole získala dvakrát prvé 
a jedenkrát druhé miesto, dvakrát 
postúpila do celoslovenského kola. 
Bola ocenená v štylistických súťaži-
ach Škultétyho rečňovanky, Slovo, 
Hodžov novinový článok, Mladá 
slovenská poviedka. Pôsobila v re-
dakčnej rade školského časopisu 
GymSen, organizovala a moderova-
la akciu Gympel má talent a školské 
rozhlasové vysielanie. Je to aktívna 
dobrovoľníčka s veľkým snom byť 
dobrou lekárkou – žiť pre ľudí a po-
máhať im.

Juraj Chábela - počítačová grafika, 
cestovanie, fotografovanie, anglic-
ký jazyk, umenie, programovanie, 
dizajn, história - so zameraním na 
dejiny 2. svetovej vojny, dejiny USA 
a dejiny 20. storočia, politológia, 
bejzbal..., to sú prioritné záujmy štu-
denta oktávy. Každý školský rok ab-
solvoval štúdium s priemerom 1,00, 
k úspechom pripojil dve bronzové 
medaily v krajskom kole olympiády 
z anglického jazyka a ročný študijný 
pobyt v USA. Štyri roky pôsobí ako 
grafický redaktor školského časopi-
su GymSen, ktorý sa aj vďaka počíta-
čovej grafike transformoval na mo-
derný lifestylový časopis zameraný 
na film, literatúru, hudbu a kultúru. 
Aktívny a cool mladý chalan. 

Jozef Pukančík - je žiakom 4. A. Talen-
tovaný študent, ktorý na sebe vytrvalo 
pracuje. Od prvého ročníka reprezen-
tuje školu na olympiádach, najväčšie 
úspechy má vo francúzskom jazyku. 
Každoročne sa zúčastňuje školského 
aj krajského kola olympiády vo fran-
cúzštine. Už po minulé roky sa v kraj-
skom kole olympiády umiestňoval na 
pekných druhých a tretích miestach, 
ale v školskom roku 2020/21 krajské 
kolo vyhral. Postúpil do celoštátneho 
kola (jún 2021), kde získal striebornú 
medailu v kategórii 2C. Je to veľký 
úspech nielen preto, že to je najťažšia 
kategória, ale aj preto, že to bol jubi-
lejný 30. ročník. Celoštátna odborná 
komisia OFJ ho spolu s ďalšími štyrmi 
študentmi z celého Slovenska vybra-
la do medzinárodného kola, ktoré sa 
uskutoční v decembri 2021. Blahože-
láme.

Obchodná akadémia Senica:
Lenka Leitnerová – maturantka na 
bilingválnom odbore, má vynikajúci 
prospech. Pravidelne sa zúčastňuje 
na súťažiach z predmetu písomná 
a elektronická komunikácia (kate-
górie: spracovanie informácií na 
počítači -  wordprocessing, úprava 
textu pomocou korektorských zna-
čiek). Jej výrazným úspechom bolo 
prebojovanie sa do celoslovenského 
kola. Lenka je aktívna v triednom ko-
lektíve, je predsedníčkou triedy. Je 
aktívnou účastníčkou tvorivých diel-
ní, ktoré sa pravidelne organizujú v 
rámci bilingválneho odboru. Je ak-
tívna v študentskej rade. Zaujíma sa 
o svoje okolie, má otvorenú myseľ a 
srdce a je vždy ochotná pomôcť. 

Zuzana Jašová – je maturantkou na 
bilingválnom odbore s vynikajúcimi 
študijnými výsledkami. Dlhodobo 
a pravidelne sa zúčastňuje súťaží v 
rýchlostnom písaní na počítači a re-
prezentuje našu školu v okresných, 
krajských, celoslovenských aj medzi-
národných súťažiach, kde dosahuje 

výborné výsledky. Aktívne sa zúčast-
ňuje na organizácii tvorivých dielní 
v rámci bilingválneho odboru a po-
máha propagovať našu školu v mes-
te i okrese. Vo svojom voľnom čase 
sa venuje hre na klavíri. Je spoľahli-
vá, empatická, priateľská a skromná. 

Ema Brandysová – maturantka Ema 
má vynikajúci prospech. Aktívne sa 
venuje tvorbe školského časopisu 
EKO. Píše vlastné články, tvorí anke-
ty, spracúva zaujímavé informácie 
a dáva im atraktívnu podobu, ktorá 
zaujme mladých čitateľov. Ema tvorí 
aj grafickú stránku časopisu. S gra-
fickým programom sa naučila pra-
covať sama. Tvorba grafiky časopisu 
je zdĺhavá a náročná činnosť a škola 
oceňuje Emino zanietenie a ochotu. 
Ema má nadanie pre jazyky, školu 
reprezentuje na olympiádach z an-
gličtiny a nemčiny a ako voliteľný 
predmet si zvolila ruský jazyk. Ema 
je dlhoročnou členkou tanečnej 
skupiny moderných tancov a vo voľ-
nom čase rada číta, kreslí, športuje a 
počúva hudbu. 

Simona Dojčárová (foto na nasle-
dujúcej strane) – maturantka Simo-
na je aktívna v triednom kolektíve, 
má výborné organizačné a líderské 
schopnosti, je predsedníčkou triedy. 
Je členkou študentskej rady, kde pa-
trí medzi najaktívnejších členov. Po-
dieľa sa na organizácii školských ak-
tivít, tvorí nástenky, je vždy ochotná 
pomôcť s každou činnosťou, ktorú je 
v študentskej rade potrebné vyko-
nať. Vytvorila vlastnú školskú rozhla-
sovú reláciu, zameranú na zaujímavé 

Možno sa čudujete, že aký to bol školský rok? Žiaci sa prezenčne učili najviac desať týždňov! Ale veď až tak nezáleží na 
tom, či boli v škole alebo za počítačom v izbe. Práve počas online výučby museli urobiť kus práce navyše, zvládnuť väčší 
balík vedomostí, tvoriť samostatné projekty, pripraviť sa na olympiády a množstvo ďalších aktivít. U mnohých vidíte 
výsledky aj za predchádzajúce roky. A veru, sú hodné obdivu. Diplom a plaketu mesta dostali nominovaní študenti  
z rúk primátora mesta v utorok 9. 11. 2021. Srdečne gratulujeme a želáme im už ničím nerušené vyučovanie a úspešné 
dokončenie strednej školy! TU SÚ – NAJLEPŠÍ ŠTUDENTI stredných škôl mesta Senica:  



Študentské listy - príloha Našej Senice14 Naša Senica

medzinárodné dni. Obsah relácie tvorí 
sama a sama ho aj prezentuje škol-
skom rozhlase. Pomáha šíriť osvetu a 
dôležité informácie medzi mládežou. 
Zúčastňuje sa dobrovoľníckych akti-
vít v Senica 2.0. Vo voľnom čase rada 
tancuje a chodí na výlety. Jej veľkým 
snom je stať sa moderátorkou.

Stredná odborná škola podnikania 
v remeslách a službách, Senica:
Patrik Chalupa - žiak 3. C triedy v 
odbore murár. Odbor si vybral podľa 
svojho skutočného záujmu a už v 
prvom ročníku prejavil svoje schop-
nosti a nadanie v súťaži MAPEI MLA-
DÝM, kde vyhral prvé miesto. Pred-
viedol svoje manuálne zručnosti už 
ako nováčik v odbore. V škole dosa-
huje veľmi dobré výsledky aj ako usi-
lovný pracant na praxi. Mimo školy 
sa venuje dobrovoľnému hasičstvu, 
pre ktoré je mimoriadne zapálený. 
Okrem toho sa veľmi rád aktivizuje v 
Senica 2.0, venuje sa dobrovoľníctvu 
a tiež starostlivosti o svojho brata. Je 
vtipný a v kolektíve obľúbený. Tried-
na učiteľka vie, že sa na neho môže v 
každom ohľade spoľahnúť a veľmi si 
cení jeho dochádzku a charakter.

Olívia Dóková - bývalá žiačka z od-
boru kaderník, v súčasnosti opäť naša 
prváčka nadstavbárka 1. G v odbore 
podnikanie v remeslách a službách.  
V predchádzajúcom odbore ju 
majsterky hodnotili ako jednu z na-
jšikovnejších žiačok v odbore. Prišla 
k nám z umeleckej školy v Bratislave 
a boli sme za to vďační, pretože je ši-
kovná, cieľavedomá a  precízna. Na 
školských súťažiach tvorila najlepšie 
diela. Napriek pandemickej situácii, 
ktorá komplikovala všetky súťaže 
tohto typu, sa minulý rok zúčastnila 
súťaže na tému „Romantický účes z 
dlhých vlasov.“ Je kreatívna a má už 
svoj okruh zákazníkov, ktorí jej plne 
dôverujú. V budúcnosti sa chce ve-
novať predlžovaniu vlasov a brazíl-
skemu keratínu. Vo voľnom čase sa 
venuje kresleniu a športu.

Simona Kodajová - je žiačkou 3. E 
triedy v odbore obchodný pracov-
ník. Simona je manuálne zručná a 
dosahuje výborné výsledky vo svo-
jom odbore. Je bystrá, samostatná 
a nechýba jej kreativita, potrebná v 
danom odbore. So svojou tvorivos-
ťou a umom sa uplatnila na medzi-
národnej súťaži ENERSOL. Prvýkrát 
s témou Recyklované umenie vyh-
rala druhé miesto v krajskom kole. V 
školskom roku 2020/2021 aplikovala 
svoje kreatívne umenie vo vytvore-
ní spoločenskej hry „Stolové hry“ z 
recyklovaného materiálu, za ktoré 
získala prvé miesto v krajskom kole 
a druhé miesto v celoslovenskom 
kole. Okrem toho sa zúčastnila ce-
losvetovej súťaže v BOZP. Je v ko-
lektíve obľúbená a v škole vieme, že 
neodmietne žiadnu aktivitu. 

Súkromná stredná odborná škola 
podnikania Senica:
Jakub Závodný - veselý, ambiciózny, 
obľúbený spolužiak, študent 3. roč-
níka - odbor informačné systémy a 
služby.  Okrem školských povinností 
sa venuje  i športovej príprave v Klu-
be silového trojboja Senica. Školu 
i Slovensko reprezentoval na mno-
hých súťažiach, z ktorých si odniesol 

celú nádielku medailí. Veľmi cenné je 
umiestnenie na Majstrovstvách  Slo-
venska v silovom trojboji dorasten-
cov a juniorov 2021, kde získal zlatú 
medailu a dosiahol slovenský rekord 
v kategórii dorastencov +120 v tla-
ku na lavičke - 185 kg. Na majstrov-
stvách Európy získal dve zlaté a dve 
strieborné medaily. V Rumunsku, na 
majstrovstvách sveta, získal vo svo-
jej váhovej kategórii výborné štvrté 
miesto výkonom 630 kg v trojboji. 
V individuálnych disciplínach si vy-
bojoval striebro v tlaku na lavičke za 
190 kg a bronz v mŕtvom ťahu za 210 
kg. Svojím prístupom ku školským a 
športovým povinnostiam môže byť 
vzorom všetkým športovcom vo svo-
jom veku. 

Natália Žáková - je žiačkou 4. B trie-
dy, študuje odbor informačné systé-
my a služby. Zodpovedná, pracovitá, 
ambiciózna milá maturantka, ktorá je 
vždy tam, kde ju niekto potrebuje. Je 
pravou rukou triednej učiteľky, vybaví, 
zariadi, zorganizuje v triede všetko, čo 
treba. Spolužiaci neraz využijú jej po-
moc i pri doučovaní. Svoje vedomosti 
z nemeckého jazyka prezentuje na 

olympiádach, praktické znalosti pre-
ukazuje tvorbou jedinečných prezen-
tácií určených na reprezentáciu školy. 
Školu zviditeľnila výtvarnou prácou v 
súťaži Svet očami teenagerov. Aktívne 
pracuje v študentskej firme na pozícii 
vedúceho pracovníka pre marketing. 
Ako členka združenia Senica 2.0 sa ka-
ždoročne zúčastňuje na Týždni dob-
rovoľníctva, Challenge day, hier pre 
deti..., každoročne ju vidíte na Míle pre 
mamu, Senobraní, dni Zeme... Zapája 
sa tiež do zbierok Biela pastelka a Ho-
dina deťom. Svojou zodpovednosťou 
a prístupom k práci, učiteľom a spolu-
žiakom je vzorom pre ostatných. 

D. Kopecká 
(Foto a charakteristiky dodali senické SŠ, 
ktoré najlepších študentov nominovali.)

Gymnazisti sa zmenili na záhradkárov, posadili bylinky i kvety
Dňa 23. 9. 2021 sa žiaci študentskej 
rady senického gymnázia spolu s 
pani profesorkou Jurigovou rozhodli 
skrášliť si okolie školy. V rámci podu-
jatia Senický týždeň dobrovoľníctva, 
organizovaného organizáciou Seni-
ca 2.0, zasadili na dvore pred budo-
vou školy bylinky a kvetinky. 

Celý nápad vznikol týždeň predtým 
na stretnutí rady. V rámci rozhovoru 
o mnohých plánovaných akciách na 
škole prišla reč aj na spomínaný dob-
rovoľnícky týždeň. Vďaka pani profe-
sorke Jurigovej a Marekovi Štítnemu, 
zakladateľovi Senica 2.0, sa všetko 
podarilo vybaviť a mohli sme sadiť.

Pôvodný termín sme si stanovili na 
stredu 22. septembra. Upršané ráno 
nám však veľmi neprialo a plány sa 

zmenili len chvíľu pred začiatkom. 
Nový plán počítal s nasledujúcim 
Akcia vyšla na výbornú aj po počia-
točnej nepriazni prírody a všetci sme 
za to určite vďačný. Avšak nesmieme 
zabudnúť na prácu ľudí, bez ktorých 
by sa to nepodarilo zorganizovať. 

Chcel by som preto v mene študent-
skej rady senického gymnázia poďa-
kovať Marekovi Štítnemu za možno-
sť užiť si tento deň a spraviť niečo 
prospešné pre seba a v malom aj pre 
našu jedinečnú planétu, profesorke 
Jurigovej za pomoc s organizáciou 
aj samotným sadením a v neposled-
nom rade určite aj študentom, ktorí 
sa akcie zúčastnili.

Richard Jačanin, 
Gymnázium Senica
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Pri príležitosti Októbra  - mesiaca úcty k starším si 
Záhorská knižnica pripravila pre seniorov kurz an-
glického jazyka. Záujem zo strany seniorov bol tak 
veľký, že sa seniori museli rozdeliť na dve skupiny. 
Počas troch mesiacov si takýmto spôsobom osvo-
ja základy angličtiny, slovnej zásoby a gramatiky, 
ale hodiny nebudú len o memorovaní. Europe 
Direct Senica na úvodnej hodine pripomenulo 
Európsky deň jazykov. Okrem toho predstavili za-
ujímavé a užitočné stránky, ktoré by mohli byť pre 
seniorov zdrojom informácií, ako napríklad Kútik 
pre vzdelávanie, EÚ publikácie, Dobré fondy, ale-

bo tiež aktuálnu kampaň Konferencia o budúcnos-
ti Európy. Ako darček a motiváciu každý účastník 
dostal darček v podobe cestovateľského pexesa a 
motivačných publikácií. „Som veľmi rada, že som 
sa prihlásila do kurzu. Okrem nových informácií 
sa mi páčilo, že som v priateľskom a novom kolek-
tíve,“ vyjadrila sa jedna z účastníčok kurzu. 
Veríme, že jazykové kurzy budú mať čo najväč-
ší úspech a účastníkov budú naďalej motivovať  
v ďalšom vzdelávaní.

Alexandra Berecová, Europe Direct Senica

Jazykové kurzy v Záhorskej knižnici  
a Európsky deň jazykov

 

Čo nové v EÚ
• Pracovný program Komisie na rok 2022: 
Spolu za silnejšiu Európu

Komisia dnes prijala svoj pracovný program na rok 
2022, v ktorom stanovila ďalšie kroky svojej agen-
dy postpandemickej premeny Európy na zelenší, 
spravodlivejší, viac digitalizovaný a odolnejší kon-
tinent. Tento pracovný program Komisie obsahuje 
42 nových politických iniciatív zameraných na pl-
nenie všetkých šiestich cieľov predsedníčky von 
der Leyenovej a nadväzuje na jej prejav o stave 
Únie 2021. Odrážajú sa v ňom skúsenosti získané 
z pandémie a vďaka vyhláseniu Európskeho roka 
mládeže 2022 sa osobitná pozornosť venuje mla-
dej generácii.

• Nový globálny štandard, vydaných viac než 
591 miliónov COVID preukazov

Európska komisia prijala správu o digitálnom COVID 
preukaze EÚ a jeho zavedení v celej EÚ. V správe sa 
uvádza, že tento preukaz EÚ je kľúčovým prvkom 
európskej reakcie na pandémiu COVID-19, pričom 
doteraz bolo vygenerovaných viac než 591 miliónov 
preukazov. Preukaz, ktorý obsahuje údaje o očkovaní 
proti ochoreniu COVID-19, vykonaní testu a prekona-
ní tohto ochorenia, uľahčuje občanom bezpečné ces-
tovanie a zároveň je bytostne dôležitým nástrojom 
podpory ťažko zasiahnutého odvetvia cestovného 
ruchu v Európe. Digitálny COVID preukaz EÚ je celo-
svetovým úspechom: stanovil sa ním globálny štan-
dard, pričom v súčasnosti ide o jediný systém, ktorý 
už funguje na medzinárodnej úrovni. Do systému 
je zapojených 43 krajín na štyroch kontinentoch a v 
nadchádzajúcich týždňoch a mesiacoch sa doň zapo-
ja i ďalšie krajiny. 

Zdroj: Zastúpenie EK na Slovensku

Predvečer sviatku Všetkých svätých ľudia v anglic-
ky hovoriacich krajinách - najmä v USA - oblečení 
v kostýmoch navštevujú okolité domy a pýtajú 
sladkosti, organizujú veselé večierky, aby oslávili 
Halloween. Korene tohto sviatku spojeného so 
strašidlami a svietiacimi tekvicami siahajú až k 
starovekým Keltom. Tí sa počas sviatku Samhain  
v noci z 31. októbra na 1. novembra rituálne lúči-
li s letom, zapaľovali vatry, obliekali si strašidelné 
masky vo viere, že sa v prestrojení zapáčia zlým 
duchom a tí ich potom nechajú na pokoji. 

Vyučujúce anglického jazyka bilingválneho štúdia 
na Obchodnej akadémii v Senici využili tento mo-
tív pre netradičnú formu vyučovania – tvorivý ate-
liér, v rámci ktorého si žiaci I. A 27. októbra 2021 
usporiadali pravú Halloweenskú párty. Realizácii 
ateliéru predchádzala nielen faktografická a lingvi-
stická príprava počas tradičných vyučovacích ho-
dín, ale aj praktické činnosti pri príprave obvyklých 

halloweenských jedál, kostýmov a výzdoby, ktorej 
dominoval symbol tohto sviatku Jack-o'-lantern. Je 
to vydlabaná tekvica s otvormi v podobe tváre, zv-
nútra osvetlená sviečkou či kahancom, ktorá je od-
kazom na írsku legendu o lenivom, ale prefíkanom 
sedliakovi, ktorý oklamal diabla. Vystúpenia o his-
tórii a kultúrnych zvyklostiach sviatku odštartovali 
veselú „párty“ v anglickom jazyku. Nasledovali kví-
zy, hry, zápolenie tímov o skryté tekvice s úlohami, 
hlasovanie o najlepší kostým, najstrašidelnejší koláč 
a najlepšiu prezentáciu. 
Dobrú atmosféru umocnila ochutnávka „home 
made“ halloweenských pochutín. Kvalitné prezen-
tácie v anglickom jazyku, zdravá súťaživosť žiakov 
pri plnení úloh, nápadité kostýmy (aj učiteľov školy) 
a dobrá nálada nás opäť presvedčili, že zážitkové vy-
učovanie je nevyhnutnou alternatívou edukačného 
procesu, lebo poskytuje priestor pre rozvoj viace-
rých zručností žiaka.                      
                Slavomíra Masrnová, OA Senica

Halloweenský tvorivý ateliér na obchodke
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Od 15. novembra je okres Senica 
podľa COVID automatu zaradený 
do čiernej fázy. Zaočkovanosť nad 
50 rokov predstavuje 62,1percenta, 
okolité susediace okresy majú zaoč-
kovanosť vyššiu (Skalica 65,5 %, My-
java 64,7 %, Malacky 63,8 %, Trnava 
67,1 %).

•  Rúška (neberie sa do úvahy očkovanie 
ani test): Povinný respirátor v interiéri a 
rúško v exteriéri s výnimkami.
Obmedzenie pohybu (neberie sa do 
úvahy očkovanie ani test): Obmedzený 
pohyb s výnimkami od 5.00 h do 1.00 
h (nevyhnutnosť núdzového stavu). 
Obmedzenie neesenciálneho cestova-
nia (nevyhnutnosť núdzového stavu). 
Zákaz cestovania medzi okresmi (nevy-
hnutnosť núdzového stavu).
•  Školy: Prezenčne podľa školského 
semafora na základe písomného vy-
hlásenia o bezpríznakovosti: materské, 
základné a stredné školy, gymnáziá, 
školské jedálne a vysoké školy – zdra-
votnícke odbory, výkon praxe.
Prezenčne individuálne: jazykové školy, 
ZUŠ, CVČ, CPPPaP, CŠPP, VŠ – záverečné 
skúšky.
Dištančne skupinovo: jazykové školy, 
ZUŠ, CVČ, CPPPaP, CŠPP, VŠ.
Internáty iba pre žiakov a študentov s 
prezenčnou výučbou s dôrazne odpor-
účaným OTP.
•  Hromadné podujatia:
Kompletne zaočkovaní: maximálne 100 
osôb, povinný zoznam účastníkov za 
prísnych protiepidemických opatrení.
OTP: zakázané.
Základ: zakázané.
•  Svadby, kary, oslavy, večierky, hro-
madné podujatia v prevádzkach ve-
rejného stravovania:
Kompletne zaočkovaní: zakázané.
OTP: zakázané.

•  Obrady (sobáš, krst, pohreb):
Kompletne zaočkovaní: podľa hromad-
ných podujatí.
OTP: max. 6 osôb s výnimkou pohrebov.
Základ: max. 6 osôb s výnimkou pohre-
bov.
•  Bohoslužby:
Kompletne zaočkovaní: maximálne 100 
osôb, povinný zoznam účastníkov za 
prísnych protiepidemických opatrení.
OTP: max. 1 osoba na 15 m², povinný 
zoznam účastníkov.
Základ: max. 1 osoba na 25 m², povinný 
zoznam účastníkov.
•  Návštevy v nemocniciach, vo väzni-
ciach, v zariadeniach soc. služieb:
Kompletne zaočkovaní: povolené po 
súhlase zriaďovateľa alebo riaditeľa.
OTP: povolené po súhlase zriaďovateľa 
alebo riaditeľa.
•  Športové súťaže – limity pre špor-
tovcov:
Kompletne zaočkovaní: bez obmedze-
ní.
OTP: len profesionálne ligy.
Základ: zakázané.
•  Lanové dráhy:
Kompletne zaočkovaní: otvorené vleky, 
kabínkové lanovky max. 25 % kapacity, 
vetranie, po každej jazde dezinfekcia.
OTP: otvorené vleky (bez kabínkových 
lanoviek), povinný respirátor.
Základ: zakázané.
•  Fitnes:
Kompletne zaočkovaní: zakázané.
OTP: zakázané.
Základ: zakázané.
•  Wellness, akvapark, kúpele (bez 
zdravotnej indikácie):
Kompletne zaočkovaní: zakázané.
OTP: zakázané.
Základ: zakázané.
•  Bazény a plavárne:
Kompletne zaočkovaní: max. 10 osôb, 
organizované skupiny podľa športové-

ho automatu.
OTP: zakázané.
Základ: zakázané.
•  Obchody:
OTP: max. 1 zákazník na 15 m² predajnej 
plochy obchodu.
Základ: iba esenciálne obchody max. 1 
zákazník na 25 m² predajnej plochy ob-
chodu, vyhradené hodiny pre seniorov.
•  Služby:
OTP: max. 1 zákazník na 15 m² predajnej 
plochy obchodu.
Základ: iba esenciálne služby max. 1 
zákazník na 25 m² predajnej plochy ob-
chodu, vyhradené hodiny pre seniorov.
•  Reštaurácie:
Kompletne zaočkovaní: okienkový pre-
daj (zachovaný zostáva aj rozvoz).
OTP: okienkový predaj (zachovaný 
zostáva aj rozvoz).
Základ: okienkový predaj (zachovaný 
zostáva aj rozvoz).
•  Múzeá, galérie, knižnice, výstavné 
siene:
Kompletne zaočkovaní: individuálne 
prehliadky/1 návštevník na 15 m² plo-
chy.
OTP: zatvorené.
Základ: zatvorené.
•  Ubytovacie zariadenia:
Kompletne zaočkovaní: zakázané 
okrem karanténnych zariadení, ubyto-
vania v súvislosti s výkonom povolania 
a ubytovania dlhodobého charakteru.
OTP: zakázané okrem karanténnych 
zariadení, ubytovania v súvislosti s vý-
konom povolania a ubytovania dlhodo-
bého charakteru.
Základ: zakázané.
•  Taxi:
Max. 2 klienti vo vozidle, sedenie na 
zadných sedadlách, respirátor, pravi-
delné vetranie, dezinfekcia po každom 
klientovi.

Zdroj: korona.gov.sk

Na ZŠ na Sadovej ulici aj v časoch pan-
demických tvoríme a hľadáme možnosti 
zatraktívnenia vyučovania našim žiakom. 
Vsadili sme na outdoorové vyučovanie a 
preniesli sme časť vyučovania von zapo-
jením  sa do projektu Školy v “oute”. Sme 
presvedčení, že vonku sa dá vyučovať 
takmer každý predmet. Stačí si vybrať 
témy, v ktorých osvojenie si nových ve-
domostí vieme prirodzene prepojiť a po-
silniť kontaktom s prírodou a vonkajším 
prostredím.

Prečo outdoorové vyučovanie? 
RADOSŤ. Deti sa vonku učia rady, pretože 
sú prirodzene zvedavé a vonku majú prí-
ležitosť zmysluplne a hravo objavovať a 
bádať. ĽAHKOSŤ UČENIA. Učenie vonku 
je ľahšie, pretože deti môžu zapojiť všet-
ky svoje zmysly a veci si ohmatať a naživo 
vyskúšať. Učenie je tak veľmi názorné a 
pestré. KONCENTRÁCIA. Pri pravidel-
nom pobyte vonku sú deti pozornejšie 
a koncentrovanejšie. Vedomosti získané 
zážitkovou formou im v pamäti pretrvajú 
dlhšie a intenzívnejšie. PRIRODZENOSŤ.  

Príroda ponúka neobmedzený pries-
tor na učenie sa. Ľudstvo sa z nej učilo 
odjakživa a je to náš prirodzený zdroj 
vedomostí. INŠPIRÁCIA. Prírodné pro-
stredie je veľmi podnetné nielen pre deti, 
ale aj pre učiteľov. Ponúka širokú škálu 
povrchov, vôní, farieb a tvarov. HĹBKA. 
Vedomosti, ktoré deti pri učení vonku v 
prírode získajú sú hlbšie a komplexné – 
rovnako ako vzťahy fungujúce v prírode. 
Pobyt vonku tiež zvyšuje senzitivitu detí, 
dôležitú pre formovanie ich vzťahu k prí-
rode. ZDRAVIE. Pobyt vonku a hlavne v 
obklopení zelene pôsobí pozitívne na 
fyzické aj psychické zdravie. Znižuje hla-
dinu stresov, predchádza obezite a pod-
poruje dobrú náladu u detí aj dospelých. 
ŠANCA PRE NEPOSEDNÝCH. Pri vyučova-
ní vonku majú šancu prejaviť sa aj deti, 
ktoré sú v klasickej triede neposedné a 
nesústredené. Vonku totiž môžu zapojiť 
úplne iný druh zručností a vedomostí. 

V rámci outdoorového vyučovania v are-
áli školy vyrástol za pomoci šikovných 
žiakov z 9. C triedy, tvorivých kolegýň a 
kolegu hmyzí hotel. Vonku nám pomaly 
začína prituhovať, tak sa možno hotel 

stane zimoviskom pre mnohé živočíchy 
- zlatoočky, lienky, ucholaky, bystrušky, 
motýle, včely samotárky... Hmyz môže 
využiť hotel ako svoj príbytok alebo na 
nakladanie vajíčok. Na stavbu sme pou-
žili staré palety. Ako výplň sme si zvolili 
rozličný prírodný materiál - drevo, slamu, 
šišky, kôru, seno, stonky rastlín, no využili 
sme aj stavebný materiál - komôrkové 
tehly. Tak vitajte chrobáčiky v našom 
školskom hmyzom hoteli!
Svetlana Chábelová, riaditeľka ZŠ Sadová

Na trojke sa učíme vonku 

Vstupné: 5 €, deti 4 €, filmový klub 4 €  

streda 17., nedeľa 21. a utorok  23. 11. 
o 9:00 h, MP 12+
KAREL
Žáner: životopisný dokument /ČR 

Piatok 19. 11. o 17:00 h
ŽELANIE PRE JEŽIŠKA
Žáner: komédia/ČR 

Utorok 16. a sobota 20. 11. o 19:00 h
POSLEDNÁ NOC V SOHO
Žáner: horor, thriller/USA 

Sobota 20. a nedeľa 21. 11. o 17:00 h
STRATENÍ V RAJI 
Žáner: komédia, road movie/ČR, Švajčiarsko

Streda 24. 11. o 19:00 h
ENCANTO: ČAROVNÝ SVET 
Žáner: animovaná komédia/USA 

Piatok 26. a nedeľa 28. 11 o 19:00 h
KLAN GUCCI
Žáner: thriller/USA 

Sobota 27. a utorok  30. 11. o 19:00 h
MACHER NA 30 DNÍ  
Žáner: komédia/Francúzsko

Začiatky filmových predstavení bývajú o 
17:00 hodine (animované a detské filmy) 
a v hlavnom premietacom čase o 19:00 
hodine. Kúpiť vstupenku je možné hodi-
nu pred premietaním v pokladni kina a 
rezerovať na stránke www.kino.senica.
sk. Na tejto webovej stránke sa návštev-
níci môžu dozvedieť filmovú ponuku, 
dátum, čas a cenu na jednotlivé filmy, 
pozrieť si ukážky, rezervovať sedadlo  
v kinosále a dozvedieť sa novinky.

Kino Mladosť má svoj filmový klub. Jeho 
členovia si môžu kúpiť členský preukaz 
Asociácie slovenských filmových klubov 
(ASFK) v hodnote 5 € a využívať možnosť 
zľavy na tzv. klubové filmy. Platnosť pre-
ukazu je rok a po uplynutí je možnosť 
predĺženia o ďalší rok. Členský preukaz 
ASFK oprávňuje k vstupu na všetky po-
dujatia a festivaly usporiadané filmovými 
klubmi v Slovenskej a Českej republike. 
Na členský preukaz sa vydáva len jedna 
vstupenka a je neprenosný. Klubové fil-
my sa zvyčajne premietajú v utorok.

Plagáty z odohraných filmov si môžu 
záujemcovia vyzdvihnúť zadarmo v In-
formačnej kancelárii Infosen. Stačí sem 
prísť počas otváracích hodín (pondelok 
- piatok od 8 h. - 16 h.) a vybrať si plagát 
podľa vlastného vkusu.

www.msks.senica.sk

Program KINA MLADOSŤ 
v DK Senica

Kompletný zoznam pravidiel pre okresy v ČIERNEJ fáze:
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4. november - významný medzník v dejinách predškolskej pedagogiky
Štvrtý november je Dňom materských 
škôl, ktorý vzišiel z iniciatívy Sloven-
ského výboru Svetovej organizácie pre 
predškolskú výchovu (SV OMEP). Tento 
deň nie je významný len pre materské 
školy, ale aj pre štát a od 4. novembra 
2015 sa oslavuje každoročne. Význam-
ným medzníkom v dejinách predškol-
skej pedagogiky na Slovensku sa stal 
dátum 4. november 1829, kedy bola 
založená prvá detská opatrovňa na 
území Slovenska a to v Banskej Bystrici 
zakladateľkou grófkou Máriou Teré-
ziou Brunswickou. Práve grófka vystih-

la špecifikum didaktiky materskej ško-
ly už v jej počiatkoch: ,,Tieto malé deti 
sa tak vyučujú, že ani nevedia, že sa 
učili, a celý čas trávia tak, že si myslia, 
že sa hrali." V tento deň sa organizujú 
na Slovensku celonárodné aj lokálne, 
či spontánne aktivity, ktoré sprevád-
zajú a podporujú myšlienku Dňa ma-
terských škôl na Slovensku.

Naša materská škola, teda špeciálna 
materská škola pri Spojenej škole na 
Brezovej ulici v Senici, si tento sviatok 
pripomína každoročne. Deti si už od 
septembra na režim v škôlke zvykli 
a mnohému sa naučili. Klíčia tu prvé 
priateľstvá, formuje sa reč, u mnohých 
sa práve v kolektíve detí podobného 
veku lepšie osvojujú, pre mnohých 
samozrejmé, základné hygienické ná-
vyky. Je to mravenčia práca a vyžaduje 
trpezlivosť a veľa lásky.

Pani učiteľky s deťmi si spestrili tento 
upršaný deň  hudobno-pohybovými 

hrami a vytvorili spoločne plagát troch 
tried - mravčekov, motýlikov a chrobá-
čikov. Aká by to bola oslava bez torty 
a sfukovania sviečok! A, veru, chutila 
všetkým maškrtným jazýčkom. Aj ta-
kouto akciou pedagogickí zamestnan-
ci a deti predškolského veku dokázali, 

Po dlhom čase hudobné koncerty v ZUŠ
Triedny koncert
V pondelok 11. októbra 2021 sa po 
dlhej dobe uskutočnil prvý malý kon-
cert v galérii v podkroví. Účinkovali 
na ňom štyria sólisti – Anna Tuláková  
z triedy pani učiteľky Jany Gálovej a 
Kristína Kalamenová, Natália Čopjano-
vá a Frederik Závodský z triedy pána 
učiteľa Milana Gála. V závere koncertu 
sa pod jeho vedením predstavil  ko-
morný sláčikový súbor.

Violončelový koncert
Hudba romantizmu, skladby sloven-
ských a českých skladateľov zneli v 
pondelok 25. októbra 2021 v Galérii v 
podkroví ZUŠ v podaní špičkových hu-
dobníkov. Do Senice prišli koncertovať 
stálice slovenskej violončelovej inter-
pretácie – Ján Slávik a Eugen Prochác 
a spolu s nimi nádejní mladí interpreti 
na začiatku svojej profesionálnej karié-
ry – bývalá žiačka a pedagogička našej 

školy Alexandra Kubinová a študent 
pražskej HAMU Juraj Škoda. CELLOMA-
NIA – pod týmto názvom kvarteto vi-
olončelistov vystupuje – nadchla svo-
jim takmer hodinovým programom 
prítomné publikum. Krásnu atmosféru 
koncertu v galérii ešte umocnili nedáv-
no nainštalované výtvarné práce ab-
solventov štúdia pre dospelých.

Dúfajme, že na tento nádherný kon-
cert, konaný po nedobrovoľnej dlhej 
prestávke, nadviažu ďalšie podujatia, 
ktoré neodmysliteľne patria k životu 
našej umeleckej školy.

ZUŠ Senica

Senická ZUŠka 
oslavuje
sedemdesiatku
Každý deň sa v nej 
vzdelávajú stovky 
žiakov, spoluvytvá-
ra senický kultúrny 
život, a množstvo 
ľudí už sa vďaka 
nej vydalo na dráhu profesionál-
nych umelcov. Senická Základná 
umelecká škola slávi sedemdesiat 
rokov existencie. 

Brány Hudobnej školy sa prvýkrát 
otvorili v roku 1951. Za sedemde-
siat rokov sa vyprofilovala sa na 
modernú inštitúciu so štyrmi od-
bormi – hudobným, výtvarným, ta-
nečným a literárno-dramatickým. 
V jubilejnom roku školu navštevuje 
1 160 žiakov, ktorých vyučuje 38 
pedagógov. 

Sedemdesiatka si zaslúži poriadnu 
oslavu – i v tomto smere ale „za-
fungovala“ súčasná pandemická 
situácia, ktorá podujatia odsunula, 
dúfajme, na jarné mesiace. Naro-
deniny však škola aspoň dovtedy 
oslávi aj sériou článkov v ďalších vy-
daniach Našej Senici, ktoré priblížia 
čriepky z histórie inštitúcie. 

Mirka Gáfriková, 
riaditeľka ZUŠ Senica

že materská škola je dôležitá. Predškol-
ská výchova má obrovský prínos pre 
všetky deti, rovnako i pre deti s men-
tálnym postihnutím a zdravotným 
znevýhodnením.

Mgr. Lívia Stanková, 
Spojená škola Senica 
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Záver októbra venovali na ZŠ s MŠ Jána Mudrocha zdraviu
27. október 2021 bol pre žiakov zo Zá-
kladnej školy s materskou školou na 
ulici J. Mudrocha dňom, ktorý venovali 
svojmu zdraviu. Boli to štyri hodiny 
strávené so svojou triednou učiteľkou 
či učiteľom a spolužiakmi. Náplň ho-
dín bola individuálna a činnosť veľmi 
pestrá. Žiaci vyrábali zeleninové šaláty, 
pripravovali zdravé a chutné nátierky. 
Spoločne si pochutnávali na ovocí a 
zelenine, ktoré si nakrájali a nachysta-
li.  Diskutovali o potravinových pyra-
mídach, racionálnej strave a zdravom 
spôsobe života.  Prváci sa hrali na ob-
chod s potravinami a popri zdravých a 
rozumných nákupoch počítali, aká je 

ich hodnota v eurách.  Druháci súťažili 
v tímoch na tému zdravie a potom si 
vyrábali vlastné triedne leporelo „Zdra-
vé hádanky“. Piataci rozprávali o návy-
kových látkach, o hudbe ako účinnom 
prostriedku proti stresu. Žiaci ôsmeho 
ročníka živo diskutovali o dušenom 
zdraví a riešili modelové situácie týkaj-
úce sa šikanovania v triede. Deviataci 
kuchtili v žiackej kuchynke: pripravili 
si degustáciu z netradičných nátierok. 
Doobedie zakončili všetky triedy po-
bytom na čerstvom vzduchu. V parku, 
na cyklotrase, na ihrisku... Bolo im fajn, 
triedne kolektívy sa utužili, kamarát-
stva spečatili spoločným zážitkom.

Ale aký by to bol Deň zdravia, keby 
tety kuchárky nepripravili pre svojich 
stravníkov zdravé a chutné jedlá? Na 
desiatu boli cereálie s mliekom a na 
obed sme si pochutili na polievke z 
červenej šošovice, pečenej rybe na 
masle so zemiakovým pyré a ako prí-
loha bol šalát s pomarančom, jablko a 
pomarančový nápoj. 

Deň ako maľovaný – vonku bolo 
krásne slnečno, jesenne, takže popo-
ludní v školskom klube po Halloween 
party deťúrence šantili na školskom 
dvore. Veď na druhý deň im začínali je-
senné prázdniny, po ktorých sa zdraví 
vrátili opäť do školských lavíc.
Beáta Kádeková, zástupkyňa pre ZŠ

ZŠ s MŠ J. Mudrocha Senica
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Termíny verejného korčuľovania na mesiac NOVEMBER:
streda, 17.11.2021 15:00 – 16:30
sobota, 20.11.2021       15:00 – 16:30
nedeľa, 21.11. 2021  15:00 - 16:00 
streda, 24.11.2021       18:15 – 19:45
sobota, 27.11.2021        15:00 – 16:30
nedeľa, 28.11.2021        15:15 – 16:45

Prípadné zmeny spoločnosť RSMS zverejňuje 
na www.rsms.sk a na facebook.com/rekreacnesluzby. 

Fungovanie športovísk do pondelka 11. novembra
  
Na základe zaradenia okresu Senica odo dňa 15. 11. 2021 do „3. stupňa 
ohrozenia“ (čierna farba) podľa COVID automatu fungujú športoviská a 
prevádzky v správe Rekreačných služieb mesta Senica v nasledovnom 
režime:

MESTSKÁ PLAVÁREŇ je otvorená v režime Kompletne zaočkovaní, tzn. že 
vstup je povolený len plne zaočkovaným osobám v maximálnej kapacite 10 
osôb. Je potrebná rezervácia na telefónnom čísle 0917 427 772.

SOLÁRIUM je otvorené v režime OTP, tzn. že vstup je povolený len plne za-
očkovaným, testovaným osobám a osobám, ktoré prekonali ochorenie CO-
VID-19.

SAUNA je ZATVORENÁ.

ŠPORTOVÁ HALA funguje v režime Kompletne zaočkovaní, tzn. že vstup je 
povolený len plne zaočkovaným osobám, avšak maximálne 100 osôb. Povin-
ný je zoznam účastníkov.

ZIMNÝ ŠTADIÓN (vrátane verejného korčuľovania) je otvorený v režime 
Kompletne zaočkovaní, tzn. že vstup je povolený len plne zaočkovaným oso-
bám, maximálne 100 osôb. Povinný je zoznam účastníkov.

TENISOVÁ HALA je otvorená v režime Kompletne zaočkovaní, tzn. že vstup 
je povolený len plne zaočkovaným osobám. Povinný je zoznam účastníkov.

Zdroj:  rsms.sk 

Kickboxerky úspešné na majstrovstvách sveta v Taliansku
36-členná výprava reprezentácie 
Slovenského zväzu kickboxu sa v 
talianskom Jesolo Lido v dňoch 16. 
až 24. októbra 2021 zúčastnila majs-
trovstiev sveta seniorov (WAKO Seni-
or and Master World Championship 
2021). Táto organizácia je považova-
ná za svetovú jednotku a šampionát 
tak ponúkol v ringu to najlepšie, čo 
tento šport prináša. V konkurencii re-
gistrovaných 1421 pretekárov v 1595 
štartoch zo sedemdesiatich krajín 
sveta sa predstavila aj naša pretekár-
ska výprava, ktorá získala 12 cenných 
kovov. Jedna zlatá medaila, štyri strie-
borné a sedem bronzových medailí 
na MS 2021 v talianskom Jesolo Lido 
- to je záverečný účet reprezentantov 
Slovenského zväzu kickboxu.

Naše reprezentantky Klubu kickbo-
xu Šin-Mu Senica pod vedením ich 
trénera Pavla Trajlínka vybojovali 
tri cenné kovy z dvanástich. Striebro 
vybojovala Skarleta Korcová (29 r.) v 
štýle light contact ±70 kg. Bronzovú 
medailu v štýle light contact -70 kg 
Zuzana Klačanská (27 r.), a Kick light 
+70 kg opäť Skarleta Korcová. Naše 
športovkyne mali česť niesť vlajku 
Slovenskej republiky na slávnostnom 
otvorení šampionátu.

Tieto druhy športov sú považované 
za jedny z najťažších športov na sve-
te. Je to aj z toho dôvodu, že pri nich 
zapájate každučký sval v tele. Sú tak-
tiež náročné na kondíciu a obratnosť. 
Naučia človeka nielen flexibilite, rých-
losti, sústredenosti, ale v prvom rade 
aj dobrej reakčnej schopnosti. Čoraz 
častejšie sa im venujú aj deti a ženy 
rôzneho veku. Je to nádherné zakon-
čenie sezóny a držíme palce do ďal-
ších sezón! Ďakujeme Slovenskému 
zväzu kickboxu za možnosť reprezen-
tovať Slovensko. 

Zároveň, by sme aj touto cestou chceli 
pozvať na tréning všetkých od dva-
násť. rokov každý utorok a štvrtok na 
tretiu ZŠ Senica (Sadová ul.) od 18:00 
hod. Kontaktovať nás neváhajte aj 
prostredníctvom FB a webu.

Pavol Trajlínek, tréner
Klub kickboxu Šin-Mu Senica

Hrdé medailistky z MS S. Korcová a Z. Klačanská s trénerom P. Trajlínkom.Hrdé medailistky z MS S. Korcová a Z. Klačanská s trénerom P. Trajlínkom.
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Program najbližších zápasov FK Senica:
16. kolo 26. 11. 2021 (piatok) o 17:00 h Senica - Žilina

17. kolo  4. 12. 2021 (sobota) o 15:00 h Senica - L. Mikuláš

19. kolo 18. 12. 2021 (sobota) o 15:00 h Senica - Trenčín

FK Senica: Ďalšia domáca prehra, tentokrát proti Zl. Moravciam

Na Záhorie pricestoval posledný tím 
ligy zo Zlatých Moraviec, ktorý v tejto 
sezóne na ihriskách u súperov ešte 
nebodoval. V posledných šiestich 
kolách sa nedarilo naplno zabodo-
vať ani Seničanom, a tak sa čakalo, 
či niektoré mužstvo svoju sériu pre-
trhne. Hostia museli riešiť nútené 
striedanie ešte pred zápasom, keď sa 
v rozcvičke zranil brankár Lukáč, kto-
rého nahradil Kira. Záhorákom vyšiel 
úvod do stretnutia, keď Oršula výbor-
ne prihral do šestnástky Jurdíkovi, 
ktorý tvrdou strelou prestrelil Kiru 
- 1:0. Napriek vedúcemu gólu to ne-
bol dobrý zápas zo strany domácich 
v úvodnom dejstve. Viac z hry mali 
hostia, ale dlho si nedokázali vypra-
covať gólovú možnosť. V 16. minúte 
hlavičkoval po centri Čögley vedľa, 
na druhej strane Jurdíkova strela v 
33. minúte Kirovi veľa problémov 
nenarobila. V 41. minúte sa uvoľnil 
Kyziridis, Ravas jeho strelu kryl. V 43. 
minúte sa hosťom podarilo vyrovnať, 
keď Mondek dostal dobrú loptu za 
obranu, kde ho zle bránil Šimčák a 
krásnou strelou prekonal Ravasa - 1:1.

Po prestávke sa hral záživnejší futbal 
a bolo oveľa viac vzruchu pred brána-
mi. V 54. minúte po peknej kombiná-
cii nastrelil Mondek z dobrej pozície 
ľavú žrď, o štyri minúty mieril Gamboš 
zvnútra šestnástky tesne vedľa. Od 
60. minúty mali lepšiu 15-minútov-
ku domáci. V 70. minúte predviedol 
krásnu akciu Vikri, keď prešiel až pred 
16-ku, lopta po jeho strele tesne lete-
la nad šibenicu. V 73. minúte po spor-
nom momente v pokutovom území 
hostí sa nepískal po zákroku brankára 

Kiru na Vikriho pokutový kop. V záve-
rečných desiatich minútach sa hostia 
dostali do viacerých šancí a nakoniec 
aj strelili víťazný gól. V 79. minúte bol 
po prihrávke Čonku v gólovej šanci 
striedajúci Ďubek, toho však vychy-
tal brankár Ravas. Šance Yilmaza a 
Slobodu opäť vyriešil domáci bran-
kár, no bol prikrátky v 84. minúte na 
krásnu technickú strelu Kyziridisa z 
20 metrov - 1:2. V nadstavenom čase 
sa ešte dostal do ďalšej gólovej šan-
ce Mondek, aj tentoraz výborným 
zákrokom podržal domácich Ravas. 
ViOn tak získal svoje prvé tohtose-
zónne víťazstvo na ihrisku súpera.

Ohlasy trénerov:
Pavel Šustr (tréner FK Senica): „Veľ-
mi ma mrzí, že sa nám nedarí posled-
né zápasy zvládnuť. Napriek tomu, 
že sme rýchlo strelili gól, nehrali sme 

dobre, všade sme boli neskoro, neboli 
sme dôrazní. Po veľmi naivnej chybe 
sme nechali súperovi streliť vyrovná-
vajúci gól. Zápas sa výsledkovo zlomil 
na jeho konci. Samozrejme nás prehra 
veľmi mrzí a musíme sa vrátiť k tvrdej 
práci, ktorá nás zdobila na začiatku 
sezóny.“

Ľuboš Benkovský (tréner Z. Mora-
viec): „V poslednej dobe sme si  pre-
chádzali ťažkým obdobím, ale stále 
sme verili a pracovali v tréningu na 
tom, aby sme nepriaznivú sériu zlomi-
li. V dnešnom zápase sme ukázali cha-
rakter a pre nás sú to dôležité, zlaté tri 
body. Chlapci zápas zvládli a podržali 
i mňa ako trénera.“

Ivan Tobiáš, foto: FK Senica, 
Braňo Španka

V 14. kole privítali senickí futbalisti posledný celok tabuľky - ViOn Zlaté Moravce. Napriek rýchle-
mu vedeniu po góle Jurdíka Seničania ďalší priebeh zápasu nezvládli a sériu bez víťazného duelu  
natiahli už na číslo sedem.

Ďalšie výsledky FK Senica:

11. kolo Senica - Michalovce    1:1

12. kolo Senica - Ružomberok  0:2

13. kolo Trnava - Senica   2:1



SPOMIENKA
Utíchlo srdce, utíchol hlas,
mal si život rád a všetkých 
nás.
Odišiel si navždy, túžil si 
žiť, ale osud to tak zaria-
dil, že musel si nás tak ne-
čakane a navždy opustiť.

Dňa 24. 11. 2021 si pri-
pomíname smutné prvé výročie, čo nás navždy 
opustil náš drahý manžel, otec, dedko, brat, šva-
gor a kamarát Pavel Kusý.

S láskou a úctou spomínajú manželka Elena, deti 
Mirka, Lucka, Peťka s rodinami, ostatná rodina.
Tí, ktorí ste ho poznali, venujte mu s nami tichú 
spomienku.
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SPOMIENKA
V živote to tak už chodí, 
že tie najkrajšie okamihy 
nám plynú príliš rýchlo, 
ale smutné chvíle a veľká 
bolesť, za Tebou, 
mamička drahá, ostáva 
stále v nás.

Dňa 27. októbra 2021 
uplynulo 5 rokov, čo nás  navždy opustila pani 
Antónia Kubalová zo Senice.

S veľkou láskou na drahú mamičku spomína dcé-
ra Frida, zať Jozef, vnučka Marika, pravnučka Maj-
ka a vnuk Peter s manželkou Mirkou.
Kto ste ju poznali, venujte jej spolu s nami tichú 
spomienku.

SPOMIENKA
Dňa 5. novembra sme si 
pripomenuli 5. výročie 
úmrtie manžela, otca a 
dedka 
Pavla Rybnikára.

S láskou spomínajú 
manželka Zdenka,syn 
Rastislav s manželkou, 
syn Peter s priateľkou a vnúčatá Mirka a Paťko.
Kto ste ho poznali, spomínajte spolu s nami. 

SPOMIENKA
Dňa 13. novembra si pri-
pomíname druhé. výro-
čie úmrtia našej man-
želky, matky, babky, 
sestry Márie Hypkej. 

S úctou a láskou spo-
mínajú manžel, deti,  
vnúčatá a sestra. 

SPOMIENKA
Čas plynie, roky ubiehajú, 
ale spomienky zostávajú.
 
Dňa 11. novembra 
2021 sme si pripome-
nuli osem rokov, čo nás 
navždy opustil manžel, 
otec, svokor, dedko, 
brat a ujo Ján Mila  
z Kunova.
 
S láskou spomína rodina.
ostatná rodina.

SPOMIENKA
Čas plynie, spomienky 
stále bolia, zabudnúť na 
teba nikdy nedovolia.
Hoci si odišla, niet ťa 
medzi nami, v našich 
srdciach zostávaš stále s 
nami...

Dňa 23. októbra sme 
si pripomenuli 8. smutné výročie, čo nás na-
vždy opustila naša dcéra, sestra, vnučka a neter  
Martinka Tisoňová.
Kto ste ju poznali, venujte jej spolu s nami tichú 
spomienku.
 
S láckou a úctou spomínajú rodičia, brat s rodi-
nou a ostatná rodina.
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Logotyp - farebné verzie

Na podklade tvorenom žltou korpo-
rátnou farbou je možné použiť druhý 
farebný variant s bielym štvorcom 
v strede.

Na červenom a modrom podklade je 
povolené použiť len biely logotyp.

I.
 ZÁ

K
L

A
D

N
É

 P
R

V
K

Y

www.senica.sk

Kancelária pohreb. služby a správy pohrebiska: 
+421 34 651 4246

NON-STOP tel. linka na prevoz zosnulých: 
0908 121 450
cintorin@tssenica.sk

Otváracie hodiny:
pondelok – piatok 8:00 – 15:30

SPOMIENKY na zosnulých
môžete posielať   
mailom na adresu: redakcia@senica.

SPOMIENKA
Utíchlo srdce, utíchol 
hlas, mala si život rada 
a všetkých nás. Odišla si 
navždy, túžila si žiť, ale 
osud to tak zariadil, že 
musela si nás tak skoro a 
navždy opustiť.
 
Dňa 11. 11. 2021 sme si 
pripomenuli 45. výročie, čo nás navždy opustila 
naša milovaná mamka, sestra, babka, prababka, 
švagrová, teta a kamarátka Anna Eichingerová, 
rod. Chválová zo Senice.

V srdciach tých, čo ju mali radi, bude žiť stále. Kto 
ste ju poznali, venujte jej tichú spomienku.
S láskou a úctou spomína dcéra Jana s rodinou, 
syn Dušan s rodinou a syn Vladimír. 

SPOMIENKA
Miloval život a všetkých 
nás. I keď nie je medzi 
nami, v našich srdciach 
zostal navždy.

Dňa 12. 8. 2021 sme si 
pripomenuli prvé výro-
čie úmrtia nášho pra-
dedka Milana Petrlu  
zo Senice.
 
S úctou a láskou spomína Jarka, Peťo s rodinou, 
Blanka s rodinou a ostatná celá rodina.

Z technických príčin je spomienka uverejnená až v tomto čísle NS.

POĎAKOVANIE
Ďakujeme príbuzným, priateľom a spolužia-
kom, ktorí odprevadili dňa 15. 10. 2021 na po-
slednej ceste nášho syna, brata a otca 
Rastislava Španku.

Smútiaca rodina.

SPOMIENKA
Odišiel, 
ale v srdci navždy zostal.

Je to práve rok, čo nás 
navždy opustil náš  dra-
hý Janko Ciran.

Spomína manželka, 
deti, vnučky a celá blíz-
ka rodina. Veľmi nám chýbaš! 
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Blahoželáme mladomanželom:
Peter Pajpach a Bc. Lucia Maxianová

Vítame nových Seničanov:
Lilly Tisajová, narodená v Myjave
Lea Šrámková, narodená v Myjave
Nicol Malá, narodená v Skalici

Opustili nás: 
Cyril Čenteš, vo veku 83 rokov  
Oľga Karasová, vo veku 55 rokov  
Vladimír Suchánek, vo veku 67 rokov 
Božena Hradská, vo veku 87 rokov  
Mária Tomašovičová, vo veku 67 rokov 
Viliam Bumbala, vo veku 74 rokov   
Viliam Jakubovič, vo veku 78 rokov   
Bohumil Jozefček, vo veku 60 rokov  
Jozef Lukáč, vo veku 62 rokov  
Alžbeta Kuklišová, vo veku 82 rokov 
Anna Kocúriková, vo veku 64 rokov 
Marta Macová, vo veku 89 rokov
Stanislab Sloboda, vo veku 78 rokov
Oľga Vizváryová, vo veku 84 rokov
Rastislav Španka, vo veku 49 rokov
Mária Šefčíková, vo veku 93 rokov
Adriana Bumbová, vo veku 50 rokov
Jozef Chocholáček, vo veku 71 rokov
Ľudmila Maďarová, vo veku 71 rokov
Vendelín Surový, vo veku 86 rokov
Marek Pullman, vo veku 35 rokov
Zuzana Černeková, vo veku 54 rokov
Štefan Malík, vo veku 71 rokov
Milan Haba, vo veku 65 rokov
Pavel Papánek, vo veku 71 rokov  

SPOLOČENSKÁ KRONIKA
OZNAMY
• Od 20. septembra 2021 je MsÚ Senica otvorený 
v pôvodných úradných hodinách. Vstup a pohyb  
v budove bude umožnený s prekrytím horných dý-
chacích ciest (nos a ústa) respirátorom s minimálnou 
ochranou FFP2 (KN95, N95) bez výdychového venti-
lu. Odporúčame i naďalej dohodnúť si termín a čas  
s príslušným zamestnancom mesta.

Stránkové dni a úradné hodiny Mestského úradu 
v Senici:
Pondelok: 7.30 – 11.00, 12.00 – 15.30 
Utorok: 7.30 – 11.00, 12.00 – 15.30
Streda: 7.30 – 11.00, 12.00 – 16.30
Štvrtok:  n e s t r á n k o v ý     d e ň
Piatok: 7.30 – 11.00, 12.00 – 14.30

Stránkové dni a úradné hodiny Pokladne MsÚ  
v Senici:
Pondelok: 7.30 – 11.00, 12.00 – 15.30 
Utorok: 7.30 – 11.00, 12.00 – 15.30
Streda: 7.30 – 11.00, 12.00 – 16.30
Štvrtok: 7.30 – 11.00, 12.00 – 15.30
Piatok: 7.30 – 11.00, 12.00 – 14.30

•  Poliklinika Senica, n. o. oznamuje pacientom, že 
stacionár (infúzie) MUDr. Pražienkovej sa od 1. ok-
tóbra 2021 presťahoval na 3. nadzemné podlažie  
č. dverí 373 - 374.

• Zberný dvor Technických služieb Senica (Že-
lezničná 1533) je otvorený od pondelka do piat-
ka od 8:00 do 16:00 hodiny. V sobotu od 8:00 do 
14:00 hodiny. Kontakt: 0918 188 965 (vedúci ZD), 
zbernýdvor@tssenica.sk. 

PRÁCU HĽADÁ
• Hľadám prácu v oblasti administratívy alebo akú- 
koľvek pracovnú pozíciu, ku ktorej spĺňam poži-
adavky (právna, ek., tech., dopravná oblasť). Ne-
bránim sa novým veciam. Mám 2-ročnú prax. Som 
zodpovedný, cieľavedomý, mám príjemné vystupo-
vanie. Najlepšie v SE, príp. okolie. Vzdel.: ekon. SŠ s 
maturitou, navštevujem externe postgrad. "manaž. 
psychológia". Tel.: 0949 575 676.

 
Mesto Senica hľadá odborníka 
na verejné obstarávanie
Popis pracovnej pozície: odborný zamestna-
nec Referátu verejného obstarávania komplex-
ne zabezpečuje procesnú stránku organizova-
nia jednotlivých metód verejného obstarávania 
s rozhodujúcim vplyvom na výber ekonomicky 
najvhodnejšieho partnera a s ním súvisiace na-
kladanie finančných prostriedkov.
Požadované kvalifikačné predpoklady:
• vysokoškolské vzdelanie druhého stupňa
• prax  najmenej  2 roky v oblasti verejného 
obstarávania
• prax v oblasti samosprávy výhodou
Termín nástupu: 1. 1. 2022
Žiadosti podávajte do: 19. 11. 2021
Kompletné znenie VK na www.senica.sk.
Bližšie informácie poskytuje: JUDr. Marek 
Došek, prednosta MsÚ Senica (034/651 2296, 
marek.dosek@senica.sk).

Tento projekt je podporený z Európskeho sociálneho fondu.

Call Centrum  0650 105 100
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Mesto Senica hľadá odborného 
zmestnanca na Referát územného 
plánovania, investičnej výstavby a stavebného 
poriadku MsÚ Senica. 
Kvalifikačné a iné predpoklady:
•  VŠ vzdelanie 2. stupňa so zameraním na 
stavebníctvo, pozemné stavby, architektúru
•  bezúhonnosť v zmysle zák. č. 522/2003 Z. z.
•  zdravotná spôsobilosť •  prax v odbore vítaná
Termín nástupu: hneď, prípadne dohodou
Žiadosti podávajte do: 19. 11. 2021 do 12:00 
na adresu: MsÚ Senica, Štefánikova 1408/56, 
905 25  Senica do podateľne MsÚ s označením  
„Žiadosť o prijatie do zamestnania – referát 
výstavby“.
Kompletné znenie VK na www.senica.sk.
Bližšie informácie poskytuje: JUDr. Marek 
Došek, prednosta MsÚ Senica (034/651 2296, 
marek.dosek@senica.sk).

Základná škola, Viliama Paulínyho-Tótha 32
pod záštitou Študentského parlamentu mesta Senica

vás pozývajú na interaktívnu výstavu pohľadníc 
s prezentáciou enviro-aktivít z okolia vtáčieho ostrova 

pod názvom

pri príležitosti Medzinárodného dňa študentstva
16. novembra 2021 o 17. hod., foyer MSKS Senica

POZDRAV 
Z KUNOVSKEJ PRIEHRADY

Realizátor: Projekt podporili: 

Mgr. Vladimír Šváček, riaditeľ školy

Prosíme o dodržiavanie aktuálne platných hygienických opatrení v súvislosti s pandémiou COVID-19.
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Kvôli čiernej farbe okresu Senica v COVID automate sa 
výstava neuskutoční prezenčne, ale len formou odvysie-
lania v médiách.  
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Momentky z Martinského svetlonesenia ®
Foto: L. Vajdová

Vlani žiadne, a aj tento rok kvôli covid opatreniam 
v okresanej podobe. Také bolo pripomenutie si 
legendy patróna mesta Senica - svätého Marti-
na prostredníctvom Martinského svetlonosenia.  
Z podujatia ostalo tento rok piatkové (12. novem-
bra) premietnutie virtuálnej laserovej show na 
budovu domu kultúry odkazujúcu na 625. výročie 
udelenia mestských výsad pre Senicu a v sobotu 
pochod s rozsvietenými lampiónmi, ktorý si bolo 
možné individuálne prejsť v rozpätí niekoľkých ho-
dín na cyklotrase za mestským kúpaliskom v sobo-
tu 13. novembra po zotmení. Svietiace lampióny 
spravili najväčšiu radosť najmenším účastníkom,  
o prekvapenia na trase sa postaralo centrum voľ-
ného času.                                                                       -red-


